1. UNITE
TEST 1

1.

Satirn Jipiter Neptin

Merhaba ben gezegenler arasi uzay nakliyecilik sirketi pilotu Berke. Onii

sayida uydusu bulunan, sistemimizin en biyik gezegenineyd»Bu
yolculugum ¢ok uzun sirmistd, fakat en tehlikelisi degildi. Kuskusuz en tehlikeli §

ka bu yolculugumda uzay gemim NARFEN2020, bir asteroide carpmisti. Her yol-
culugum bu sekilde tehlikeli olmuyor, érnegin dinyamiza en yakin gezegenler

olanggoban yild olarak bilinen gezegenlere onlarca kez gittim

hicbir sorulj karsilamadim.

Yukanda 2750 yilinda bir uzay
bazi bilgilefyer almaktadir.

ekigi pilotu olan Berke adli bir roman kahramaninin, meslegi ile ilgili verdigi

Buna gore/verilen bilgilerde hangj secenekteki gezegenlerden bahsedilmemistir?

Al Mars ve VEnis B) Merkir % Urans C) Satlrn ve Neptin D) Jupiter ve Neptiin

Venus Mars

Dogru cevap B secenegidir.

2. 1. gruptaki gezegenler ig, 2. gruptaki gezegenler dis gezegendirler. Her iki gruptaki gezegenler
klgiikten buylge dogru siralanmistir.

Dogru cevap D secenegidir.

3.

I Glines sisteminin ikinci kiiclik gezegenidir. “Kizil gezegen” olarak da bilinir. MARS
Il Giineg’e olan uzakhigina gére besinci gezegendir. JUPITER

Il Giines sistemindeki en kiiciik ve Giines’e en yakin olan gezegendir. MERKUR

IV Besinci biiyiik gezegendir. Diinya ile yaklasik olarak ayni biiyiikliiktedir. VENUS

Dogru cevap B secenegidir.

4. Glnes sistemindeki gezegenlerin Giines’e uzakliklarina gére siralanmasi asagidaki gibidir.
Merkir — Veniis(1) — Diinya - Mars - Jipiter(Il) - Sattirn - Urants(l1l) - Neptin(1V)

Dogru cevap D secenegidir.

5. Metinde 6zellikleri verilen gezegen Jupiter’dir.

Dogru cevap C secenegidir.



TEST 2

1. Soru kokiinde de verildigi gibi, Venls gezegeninin tiim ytizeyi silfirik asit bulutlariyla kaphidir, bu
ylizden atmosferi ¢cok kalindir. Atmosferinin ¢ok kalin olusu Ventis gezegeninin asiri ismmasina yol
agar. Buna sera etkisi denir.

Dogru cevap C secenegidir.

2.

ogrenci | . x | v |
Aras Karasal gezegenlerdir. DOGRU Kalin atmosferleri vardi. DOGRU
Yusuf Jupiter, Sattrn, Uranis, Neptiin  YANLIS Merkur, Venus, Duinya, MaYANLIS
Ege Yoriingeler arasi mesafeler birbirine yaD@BRU Cok sayida uydulari bulunu DOGRU
Efe Bazilarinin halkasi vardir. YANLIS Gazsal gezegenlerdi. DOGRU

Tablodaki bilgilere gére Efe, kutucuklarin sadece bir tanesini hatali doldurmustur.

Dogru cevap D secenegidir.

l. Halk arasinda yildiz kaymasi olarak bilinen olay, gercekte atmosferde isinarak kor hale gelen
asteroitlerin goralmesidir.

IIl. Meteorlarin atmosferden gegip yok olmadan yerytiziine uIa;;abiIenIerindenir‘

S
lll. Mars ve Jupiter yoriingelerinin arasinda kalan bélgede yogun miktarda bulunan kaya pargalarln
meteor denir. -

Dogru cevap A secenegidir.

4. Sekilde verilen gezegenler ic gezegenlerdir. i¢ gezegenlerin tamami karasaldir ve halkalari
bulunmaz. Merkiir ve Veniis gezegenlerinin hi¢ uydusu bulunmaz.

Dogru cevap D secenegidir.

5.

Murat: Gokyiiziindeki en parlak gériinen gék cismiyim. VENUS

Isil: Glines sisteminin en biiyiik gezegeni benim. JUPITER

Yigit: Diinya’dan sonra yasam olasiligi olan tek gezegen benim. MARS
Derin: Giines’e en uzak gezegen benim. NEPTUN

Dogru cevap C secenegidir.



TEST 3

1. Gazetelerde yer alan habere gore, 2023 yilinda asteroitteki madenlerin ¢ikartilmasi degil,
asteroite uzay araci goénderilmesi planlaniyor.

Dogru cevap A secenegidir.

2.

Satiirn 6. 2 Var Var Dis Gezegen
Veniis 2. 6. Yok Yok ic Gezegen
Neptiin 8. 4. Var Var Dis Gezegen

Mars 4 7. Var Yok ic Gezegen

Dogru cevap C secenegidir.

3. Halk arasinda yildiz kaymasi sanilan olay, atmosferimize cok yiiksek hizlarla giren meteorlarin
strtinme kuvvetinin etkisiyle yanmasidir.
Dogru cevap A secenegidir.

Merkiir Venilis Mars

Dlinya'ya en yakin gezegendir

Kizil gezegen olarak bilinir J_

Sistemimizdeki en sicak gezegendir J
Sistemimizdeki en kicuk gezegendir J

Dogru cevap A secenegidir.

5. Merkiir ve Veniis gezegenlerinin hi¢ uydusu bulunmaz.

Dogru cevap B secenegidir.



TEST 4
1. Sekildeki gezegenlerin dogru siralanmis bigimi asagidaki gibidir.

e Neptiin
g Uraniis
éy Satiirn

% Jupiter
— 9 Mars
Q @ 9 Diinya

Merktr Venis

Dogru cevap C secenegidir.

2. Tablodaki X gezegenlerinin uydusu bulunmamaktadir fakat Y gezegenlerinde en az bir tane
uydu bulunmaktadir.

Dogru cevap A secenegidir.
3.
biiytikten kiicige gore m

Jupiter - Sattrn — Uranis — Neptin - Dunya — Merkr

Glinese yakinliklarina gore

Merkiir - Ventis—{MarsH Dunya)- Jupiter — Sattrn - Uraniis - Neptiin

Her iki siralamada da Mars’in yeri yanhs verilmistir.
Dogru cevap A secenegidir.

4. Uydular gezegenlerin etrafinda belirli bir yoriingede dénerler. Meteor, kuyruklu yildiz ve
asteroitler ise gezegenlere carpip krater olusumuna neden olabilirler.

Dogru cevap D secenegidir.

5. Sorudaki gezegenlerin biyiikliiklerine gére siralanmasi asagidaki gibidir.

Jipiter Neptiin Diinya Mars Merkur

Sorudaki gezegenlerin Glines’e olan yakinliklarina gére siralanmasi asagidaki gibidir.
Merkdr - Diinya - Mars - Jipiter - Neptiin

Dogru cevap D secenegidir.

6. 1. Glines sisteminin olusumu sirasinda meydana gelen, irili ufakl kayalik yapilara Asteroit denir.
Mars ve Jupiter yoriingelerinin arasinda kalan bélgede yogun miktarda bulunurlar.

Il. Meteorlarin bazilar yeryiiziine dogru gelirken atmosferde yanarak tiikenmesine ragmen,
bazilar tamami yanmadigi icin yeryiiziine diser. Yeryiziine diisen meteorlara Gok tasi denir.

lll. Atmosfere yiiksek siiratle giren toz, tas ve kaya parcalarina Meteor denir. Atmosfere giren bu
g0k cisimlerinin ¢cogu sirtinmeden kaynaklanan asirt isinmadan dolayir yanar ve yok olur.

Dogru cevap B secenegidir.



TEST5

1. I numarali gérsel Giines tutulmasina aitken, Il numarali gérsel Ay tutulmasina aittir.

1. I numarali sekil Il numarali sekle gére daha mi sik gerceklesmektedir? Hayir
2. | numarali sekilde Ay’in golgesi Diinya tizerine diismekte midir? Evet

3. Il numarali sekilde Ay, dolunay evresinde midir? Evet

4. Il numarali sekil gece mi gerceklesmektedir? Evet

Dogru cevap A secenegidir.

2. Ay tutulmasi Glines tutulmasindan daha sik gerceklesmektedir. Ayrica metin okundugunda A, B,
C secenegindeki bilgilere ulagilmaktadir.

Dogru cevap D secenegidir.

3. Glnes tutulmasinda Ay’in gélgesi Diinya’ya diismektedir. Modelde mavi topun golgesi yesil top
Uzerine dustigiline gére mavi top Ay, yesil top Diinya olmalidir. Bu durumda kirmizi top da Glnes
olmalidir. Mavi top Ay olduguna gore, yesil toptan daha kiictik olmaldir. Gines tutulmasinda
ay(mavi top) Glines ve Diinya arasindadir.

Dogru cevap A secenegidir.

4. Sekildeki karttaki tim bilgiler ay tutulmasi igin dogru verilmistir.

Dogru cevap C secenegidir.

5. Modelde Ay, Diinya ile Glines arasindadir. Glines tutulmasinda da Ay, Diinya ile Giines
arasindadir. Glnes tutulmasinda Ay’in gélgesi Dlnya (izerinde olusmaktadir.

Dogru cevap D secenegidir.

6. Ay, kendi yoriingesinde dolanirken kimi zaman Diinya’nin gélgesine girer. Buna Ay tutulmasi
denir. Bu olay sirasinda Ay, daima dolunay evresindedir. Bu olay genellikle yilda 2 kere ortaya ¢ikar.
Dogru cevap A secenegidir.



TEST6

GUNES TUTULMASI AY TUTULMASI

® Ay

@Dl‘]nya

I

K
I. Resim Giines tutulmasi, Il. Resim Ay tutulmasidir.
Dogru cevap D secenegidir.

2. Ay tutulmasinda Diinya, Ay ve Giines’in arasindadir.

R R
v‘ "
Giines Osman Giines Deniz /
Ay . Ay
L) : L)@l ()
Ry \
" Diinya /" Diinya
M M.~
.-" '.l‘
N, N,
R
Yilmaz
Giine:
Ay iines
5 : AL e
M
.-,
N, Gines N__.-----

Dogru cevap D secenegidir.

3. Ay tutulmasinda Diinya, Ay ve Giines’in arasinda olmali ve her (i¢ gk cismi de ayni dogru
Uzerinde yer almalidir.
Dogru cevap A secenegidir.

4. Ay tutulmasinda Dlnya’nin golgesi Ay’ karanlkta birakirken Giines tutulmasinda Ay’in golgesi
Dinya’yi karanlikta birakir.

Dogru cevap B secenegidir.

5. Glines ve Ay tutulmasi, 1518in dalga hareketiyle yayildiginin degil dogrusal yayildiginin kanitidir. (Y)
Tutulmalarda Diinya, Glines ve Ay ayni dogrultudadir. (D)

Ay ve Glines tutulmasi Dinyanin her yerinden degil bazi 6zel yerlerden izlenebilir. (Y)

Glines ve Ay tutulmasi birer 151k-g6lge olayidir. (D)

Dogru cevap C segenegidir.



TEST 7

Ay'in golgesi Dinya'ya dser.

Ay tutulmasi  Giines tutulmasi

~

Sadece geceleri gorlebilir.

Diinya, Guines ve Ay'in ortasindadir.

Ay, Dinya'nin gélgesi icinde kalir.

WA

Dogru cevap B secenegidir.

2. Ay ve Diinya sekil | deki gibi Giines’in her iki tarafinda olamaz.

I o # T
LY = =gy Y = " 4
&) ] 3y @ @y

I II m
TUTULMA OLMAZ AY TUTULMASI GUNES TUTULMASI

Dogru cevap D secenegidir.

3. Glines sisteminde Diinya ile Glines arasinda sadece Merkiir ve Veniis gezegenleri bulunur.

Dogru cevap B secenegidir.

4. Ay’in Diinya ve Giines arasina girmesi ile Glines tutulmasi olusur. Giines tutulmasinda Ay, Giines
ve Diinya arasinda bulundugu icin Diinya’dan yeniay seklinde gézlenir. Her iki tutulmada isigin
dogrular boyunca yayildigini gésterir.

Dogru cevap C se¢enegidir.

5. Ay tutulmasinda Dinya’nin golgesi Ay Gzerine diiserken, Glines tutulmasinda Ay’in golgesi Diinya

Gzerine diser.
Dogru cevap B secenegidir.

6.

| | Giinesve Ay tutulmalari her ay gerceklesen doga olaylaridir.

[l | Gilnes tutulmasinda Ay, Yeniay evresindedir.

Il | Ay tutulmasinda Ay, Dolunay evresindedir.

IV | Dinya, Ay ve GUnes'in arasindayken Ay tutulmasi gerceklesir.

OO

Etkinligi yapan 6grenci “Y, D, D, Y” olarak tabloyu doldurduguna gére IV numarali kutucugu

isaretlerken hata yapmistir.

Dogru cevap D secenegidir.



TEST 8

DUNYA

Kiciik
delik
L)estek

Dogru cevap A secenegidir.

Destek

Tam golge

( Ay tutulmasinda Gtines, Diinya ve Ay ayni dogrultudadn)
o _aill o =g pos vl

[ Ay tutulmasinda, Diinya'nin golgesi Ay__’ln] [ Bir Glines tutulmasinin ne zaman ]

Uzerine duger. ‘gercekleseceqi 6nceden belirlenemez.

L L 1
Yanhs Dogru \l‘r‘anlls
2 3 4

HUSEYIN MUSTAFA HALIL

Huseyin’in her iki sorusu, Halil’in ise sadece 2. Sorusu dogrudur. Mustafa ise her iki soruyu da hatal
cevaplamistir.

Dogru cevap D secenegidir.

3. Gines ve Ay tutulmalari her ay periyodik olarak gergeklesen bir doga olayidir. (YANLIS, Clinkl bir
yilda en fazla 7 tutulma(Ay ve Giines) gerceklesebilir. )

Ay tutulmasi sirasinda Ay, daima yeniay evresindedir. (YANLIS, ClinkU ay tutulmasinda ay dolunay
evresindedir.) Glines tutulmasi sirasinda Ay, daima yeniay evresindedir. (DOGRU)

Dogru cevap C secenegidir.

4.

Giines tutulmasi Ay tutulmasi

| | Filtreli gozlikle izlenmelidir.

Ciplak gozle izlenebilir.

Il | Gece gerceklesir.

h_

L Giindliz gerceklesir.

Il | Daha seyrek gerceklesir.

Daha sik gerceklesir.

IV | Yeni ay evresinde gerceklesir

Dolunay evresinde gerceklesir.

Dogru cevap B secenegidir.

5. Glines tutulmasinda Ay, Diinya ve Giines’in arasinda olmali ve her ¢ gk cismi de ayni dogru

Gizerinde yer almalidir.

Dogru cevap C secenegidir.




TEST 9

1.
Buyuklak olarak 3. buyuk gezegen olup,
Guinese uzaklik olarak 7. siradadir.
ey
(UranUs) D Y [Neptiin
'

Diinya'dan g
bakildiginda daha En buyud‘f
parlak gérindr. gezegendir.

f o\
Ven(s Mars Sattirn Jupiter
D Y 0 dogru 1 dogru
2 dogru 1 dogru

Dogru cevap B secenegidir.

2.
MERKUR SATURN VENUS
Glnes'e Gilines'e Gokyilizanin
en yakin en yakin 6. en parlak 3.
gezegendir. gezegendir. cismidir.
ALl VENUS VENUS
Halkalar Dinyaile E
. n sicak
en belirgin yaklasik ayni

gezegendir. = | biyiikliiktedir. gezegendir.

MERKUR, VENUS | pidZENUS| [ e pkOR
Uydusu

ST S gezegenlerden En kiictik
ezeyendir ters yonde gezegendir.
gezed ' déner.

Soruda Satiirn gezegenine ait, 2, Merkiir gezegenine ait 3, Venls gezegenine ait 4 kart
bulunmaktadir.

Dogru cevap D secenegidir.

3. Dunya’ya en yakin gezegen Ven(s, en uzak gezegen Neptin’dur.
Dogru cevap C secenegidir.

4. Merkir, Venis, Diinya ve Mars arasinda;

. Aralarinda ters yénde déneni Veniis'tiir. (DOGRU)
Il. Aralarinda en biiyiigii Diinya'dir. (DOGRU)

lIl. Aralarinda iki uydusu bulunani Mars'tir. (DOGRU)

Dogru cevap D secenegidir.



5. Posterdeki tiim bilgiler dogru verilmistir.

Dogru cevap D secenegidir.

. Ay’in gblgesi Diinya'ya diiser. GUNES TUTULMASI

. Dlinya, Glnes ve Ay’in arasindadir. AY TUTULMASI

. Golge olayina drnektir. AY TUTULMASI ve GUNES TUTULMASI

. Belirli periyotlarla gerceklesir. AY TUTULMASI ve GUNES TUTULMASI

. Diinya, Giines ve Ay ayni dogrultudadir. AY TUTULMASI ve GUNES TUTULMASI
. Ay, Diinya'ya gore Giines'e daha yakindir. GUNES TUTULMASI

. Gece gerceklesir. AY TUTULMASI

\ICDU'I-bUJNH.O\

Dogru cevap A secenegidir.

7. Ay tutulmasinda Diinya, Ay ve Gilines’in arasinda olmali ve her li¢ gok cismi de ayni dogru
Gzerinde yer almaldir.

Dogru cevap A secenegidir.
8.
Giines sisteminin olusumu sirasinda meydana gelen, irili ufakli kayalik yapilardir. ASTEROIT

Atmosferimize girdiklerinde genellikle siirtinmeden kaynaklanan asiri isinmadan dolayi yanar ve yok
olurlar. METEOR

Meteorlarin atmosferden gegip yok olmadan yeryiiziine ulasabilenlerine denir. GOKTASI

Dogru cevap C secenegidir.



TEST 10

1. Soru kokindeki bilgilere gore; Glines sisteminde en ¢ok uydusu bulunan iki gezegenin Jipiter ve
Satlrn olduguna; Satiirn’de dolayisiyla Glines sisteminde hala kesfedilmemis uydularin bulunduguna;
Gunes sisteminde uydusu bulunmayan gezegenlerin (Merkir ve Venis) de bulunduguna ulasilabilir.
Satiirn saat yoninin tersi yonde donmektedir fakat bu bilgi soru kokiinde bulunmamaktadir.

Dogru cevap C secenegidir.

/I’ijnes sisteminin olusumu sirasinda meydana gelen, irili ufakh kayalik yapilara denir. Mars ve JUpite}\
yorungelerinin arasinda kalan bolgede yogun miktarda bulunurlar.

U ] S
Asteroit | D l Meteorit Y
Y
Atmosfere yiksek suratle giren toz Atmosferden gecerken yanarak tiiken-
ve kaya parcalarina denir. Atmosfere meyip yeryiiziine kaya olarak disen
giren bu gok cisimlerinin ¢ogu stir- meteor parcalarina denir.

tiinmeden kaynaklanan asiri 1sinma-
dan dolayi yanar ve yok olur.

Meteor lﬁak tasi Meteor Gok tasi
D Y Y D
1 2 3 4

e Etkinligin dogru ¢ikisi 1 numaral ¢ikistir. Bu yiizden her iki 6grenci de dogru cikisa
ulasamamistir. (I. MADDE DOGRU)

e 3 numarali gikisa ulasan Isil higbir soruya dogru cevap veremezken, 2 numarali gikisa ulasan
Ege 1soruya dogru cevap vermistir. (1. MADDE YANLIS)

e Ogrenciler Meteor ve gok tasi tanimlarina yanhs cevaplar vermistir.(l1l. MADDE DOGRU)

Dogru cevap C secenegidir.

3. Ay tutulmasinda Diinya, Giines ve Ay arasinda bulunur. Siper Ay Tutulmasinda Ay, kendi
y6riingesinin Diinya’ya en yakin noktasinda olacaktir.

Dogru cevap A secenegidir.

4. Sekil I Ay, Sekil Il Glineg tutulmasidir.

Hareket ettirilen top Ay’i temsil etmektedir.
Gok cisimleri orantil bi¢cimde kiiciiltiilseydi Giines’in daha buiylik olmasi gerekirdi.
Dogru cevap B secenegidir.



2. UNITE COZUMLERI

TEST 11

1.

El bilek kemikleri mmm) KISA KEMIK
Pazu kemigi =) UZUN KEMIK

Dirsek kemigi ~ mmm) UZUN KEMIK
Omur kemigi ™) K|SA KEMIK
Kafatasi kemigi ™) YASS| KEMIK

Dogru cevap D sec¢enegidir.

2. Kirmizi kemik iliginin gorevi kan hiicresi Gretmektir. Kirmizi kemik iliginin yani sira sari
kemik iligi de kan hicresi Uretebilir.

Dogru cevap C se¢enegidir.

3. Gorselde insan kafatasi yer almaktadir. insan kafatasindaki kemiklerin tamami yassi
kemiktir. Kafatasi ve ylizdeki eklemler oynamaz eklem iken ¢enedeki eklemler yari oynardir.
Dogru cevap A secenegidir.

4. Destek ve hareket sistemi hareket etmemizi ve viicudumuzun dik durmasini saglar. Ayrica
kemiklerimizde kalsiyum fosfor gibi bazi mineraller depolanirken kemiklerin uglarinda
bulunana kirmizi kemik iliginde kan hiicreleri Gretilir.

Kirli kani temizlemek solunum sisteminin gorevidir.

Dogru cevap C se¢enegidir.

5. Kemigin cevresini saran kemik zari, kemigin onarilmasini saglar.

Dogru cevap B se¢enegidir.

6. |. Bebekler buyudikge iskeletlerindeki kikirdak miktari azalir. DOGRU

Il. Uzun kemiklerin uc kisimlarinda kikirdak doku bulunur. DOGRU
1. Kulakta, burunda ve soluk borusunda kikirdak doku bulunur. DOGRU

Dogru cevap D sec¢enegidir.

7. Kikirdak dokunun kan Gretmek gibi bir gorevi yoktur.

Dogru cevap A secenegidir.



TEST 12

1. El ve bilek eklemlerimiz oynar eklemlere 6rnektir.

Dogru cevap A secenegidir.

2. K sadece kalbin yapisinda bulunan kalp kasidir. Kalp kasi istemsiz calisip cabuk yorulmaz.
L gizgili kastir. Cizgili kaslar istemli galisip ¢abuk yorulur.
M diiz kastir. DUz kaslar istemsiz galisip gabuk yorulmaz.

l. K ve M kaslari istemsiz ¢alisir. DOGRU
1. L kasi digerlerine gdre ¢abuk yorulur. DOGRU
[l. K kasi i¢ organlarin timinde bulunur. (Kalpte bulunmaz) YANLIS

Dogru cevap B segenegidir.

3. Destek ve hareket sistemimiz;

e Viicuda sekil verir ve destek saglar,

e ic organlarimizi darbelere karsi korur

e Kalsiyum, magnezyum, fosfor gibi minerallerin depolanmasini saglar
Destek ve hareket sistemimizin vitamin tiretmek gibi bir gérevi yoktur.
Dogru cevap D secenegidir.

4. Gorseldeki | numaral eklem oynamaz, Il numarali eklem yari oynar eklemdir. Yari oynar
eklemlerin hareket yetenegi kisithdir. Omurlarimizin arasinda da yari oynar eklem bulunur. 1l
numarali eklem ise oynar eklemdir.

Dogru cevap D secenegidir.

5. K sadece kalbin yapisinda bulunan kalp kasidir. Kalp kasi istegimiz disinda calisip cabuk
yorulmaz.

L cizgili kastir. Cizgili kaslar istemli calisip ¢cabuk yorulur.
M diiz kastir. Diz kaslar istemsiz ¢alisip cabuk yorulmaz.

Dogru cevap C secenegidir.

6. Cizgili kaslar; hizl kasilip gevserler, istemli galisirlar, kolumuzda bulunurlar ve kirmizi
renklidirler.
Semih’in segtigi tuim kelimeler yanlstir.

Dogru cevap C se¢enegidir.



TEST 13

1. Sekildeki I numarali kemik yassi, [l numarali kemik kisa, Ill numarali kemik uzun kemiktir.

a) icinde sari kemik iligi bulunur (UZUN KEMIK)
b) Kafatasimizi korur(YASSI KEMIK)

c) Eni ile boyu yaklasik olarak esittir(KISA KEMIK)
d) Uglarinda oynar eklem bulunur(UZUN KEMIK)
e) Bilek kemiklerinde goriliir(KISA KEMIK)

f) Kalga kemigimiz 6rnektir(YASSI KEMIK)

Dogru cevap D sec¢enegidir.

Dogru cevap D sec¢enegidir.

3. Kalpte kalp kasi, kolumuzda gizgili kas, mide ve incebagirsagimizda diiz kas vardir(Ceyda
diz kaslari sececeginden mide ve ince bagirsagi isaretlemeli). Bu kaslar arasinda istegimizle
calisan ve cabuk yorulan sadece cizgili kaslar vardir(Asli ve Berke kolu isaretlemeli).

Dogru cevap C se¢enegidir.

4. . Gorseldeki | numarali eklem oynamaz, Il numarali eklem yari oynar eklemdir. Il numarali
eklem ise oynar eklemdir.

Dogru cevap B segenegidir.

5.

. Ust cene eklemi OYNAMAZ
II. Bacak eklemi OYNAR
lll. Alt cene eklemi YARI OYNAR

Dogru cevap B se¢enegidir.



TEST 14

1.
e Sindirilmis besinlerin emiliminin gerceklestigi organdir. iINCE BAGIRSAK(IV)
e Suve bazi minerallerin emiliminin gerceklestigi organdir. KALIN BAGIRSAK (11)
e Sindirim icin gerekli olan safra sivisinin Gretildigi organdir. KARACIGER (1)
e Sindirilmeyen besin atiklarinin viicut disina atildigi organdir. ANUS

Dogru cevap C secenegidir.

2.
Karbonhidratlarin kimyasal Karbonhidratlarin kimyasal sindirimi
sindirimi karacigerden gelen tukurukteki ve pankreas 6z suyundaki
enzimler sayesinde gerceklesir. . L. .
N\ enzimleri ile gerceklesir.
D \ & Proteinlerin kimyasal sindirimi mide 6z
» . . .. .
suyundaki enzimleri ile gergeklesir.
Prptginler_in [(ém ais(@l ) ﬁ.@'af!" kirpyasatl y Bere ?
sindirimi mideadexl sindairimi pankreastan o H H T -
enzimler sayesinde gelen enzimler Yaglarin kimyasal sindirimi pankreas 6z
gergeklesir. sayesinde gerceklesir. suyundaki enzimleri ile gergeklesir.
v v v o
1 2y 3 S Dogru cevap D segenegidir.
3.
Disler Sadece fiziksel sindirim

Kalin bagirsak (ince bagirsakta tiim besinlerin sindirim tamamlandigi icin kalin bagirsakta sindirim
gerceklesmez)

Agiz Hem kimyasal hem fiziksel sindirim

ince bagirsak  Sadece kimyasal sindirim

Dogru cevap B segenegidir.

4. Sindirilmis besinler ince bagirsakta kana gectigi icin, ince bagirsagin kilcal damarlarinda
daha fazla bulunmasi olasidir.

Dogru cevap A segenegidir.

5.

1. | Suve minerallerin emiligi yapihr. 4. | Besinlerin mideye génderildigi kisimdir.
KALIN BAGIRSAK YEMEK BORUSU

2. | Sindirilmis besinlerin gmilimi gerceklesir. 5. 23:( maddelerln.\.ﬂ']cut el eIl e
INCE BAGIRSAK ' ANUS

3. Besinlerin parga!anlp bulamag haline getirildigi | S e

kisimdir. MIiDE Y
KARACIGER

Dogru cevap D segcenegidir.



TEST 15

1. Kalin bagirsakta vitamin ve mineraller kana gecger fakat vitamin ve minerallerin en klguk
yapi taslari zaten kana gecebilecek kadar kiglk olduklarindan sindirilmezler. Bu ylizden i
numarali bolim hatal hazirlanmustir.

Dogru cevap C se¢enegidir.

2. Pankreas 0z suyu pankreasta Uretilerek ince bagirsaga gonderilir.

MIDE

Dogru cevap D segenegidir.

3. iyot ¢ozeltisi karbonhidrat ile tepkimeye girerek renk degisimine sebep olur. C
seceneginde karbonhidrat ve su konulan tiipte bu renk degisimi gozlenirken karbonhidrat ve
tukirik konulan tipte bu renk degisimi gézlenmez. Cinki tukarik tipte karbonhidratlari
parcalayarak kimyasal sindirim gergeklestirir.

Dogru cevap C secenegidir.

4.

I. Besinlerin kana karisabilecek kadar kiiglik pargalara ayrilmasini saglar. ( Besinleri kana
gecebilecek kadar kiigliltme islemini fiziksel degil kimyasal sindirim yapar) YANLIS

II. Yalnizca disler ile yapilan gigneme hareketi sayesinde agizda gergeklesir.( Agizda fiziksel
sindirime dislerin yani sira dil ve damakta katilir.) YANLIS

1. Kimyasal sindirimin daha kolay gerceklesmesine yardimci olur. DOGRU

IV. Besinlerin yapi taslarina ayrilmadan kiigiiltilmesini saglar. DOGRU

Dogru cevap C se¢enegidir.

5. Sindirilmis besinler ince bagirsakta kana gecer.

Dogru cevap C se¢enegidir.



TEST 16

1.
Organ Fiziksel sindirim Kimyasal sindirim
Agiz Cigneme ve karnstirma ile yapilir. Karbonhidratlarin sindirimi yapilir.
‘ INCE 5 Karacigerin gonderdidi safra sivisi sayesinde yagla- Pankreas 0z suyu sayesinde karbonhidrat, yag ve
BAGIRSAK rin kiiciik damlaciklara cevrilmesiyle yapilir. proteinlerin sindirimi yapilir.
MIDE % Kasilip gevseme hareketleri ile yapilir. Proteinlerin sindirimi yapilir.
g Sindirim yapilmaz. Sindirim yapilmaz.

l ANUS, YUTAK, KALIN BAGIRSAK YA DA YEMEK BORUSU OLABILIR.

Dogru cevap A secenegidir.

2. Grafige gore besin agizda sindirime ugramamis fakat mide ve ince bagirsakta sindirime
ugramistir. O halde bu besin protein igerikli olmalidir.Dogru cevap C segcenegidir.

3. Villuslar besinlerin emilim ile kana ge¢mesini sagladigindan villuslarin ¢alismasinda bir
aksaklik meydana gelirse besinler emilip kana gecemez, dolayisiyla kandaki besin miktari
azalir ve sindirilemeyen bu besinler kalin bagirsaga daha fazla miktarda gecer.

Dogru cevap D sec¢enegidir.

4. Mide 6zsuyu proteinlerin kimyasal sindirimini yapar. K besini kimyasal sindirime
ugramadigina gore protein olamaz. Protein icerikli bir besin olsaydi kimyasal sindirim
gerceklesirdi.

Tukdruk sivisi karbonhidratlarin kimyasal sindirimin gerceklestirdiginden M besini
karbonhidrat icerikli olmahdir.

Pankreas 6zsuyu hem protein hem karbonhidrat hem de yaglarin kimyasal sindirimini
gerceklestirebilir.

Dogru cevap A secenegidir.

5.
e 2 ve b deki ifadeler yer degistirmelidir.
Dogru cevap C se¢enegidir.
Karaciger Pankreas

Pankreas 6z suyunu

1 | Safra salgisi Uretir. a | . .
Uretir.

Qrettlgl Sélgl s?yeL Urettigi salgi sayesinde
sinde besinlerin * . ; .
2 . s b | yaglann fiziksel sindiri-
kimyasal sindirimi mi qerceklesir
gerceklesir. gergexiesir

6. Besinler sindirim kanalindan asagidaki siralama ile geger.
Agiz, yutak, yemek borusu, mide, ince bagirsak, kalin bagirsak, aniis
Dogru cevap A secenegidir.



TEST 17

1. Karinciklar kalpte kanin pompalandigi kisim, kulakgiklar ise kanin kalbe toplandigi kisimdir.
Atardamarlar kalpteki kani viicuda tasidiklarindan karinciklara agilirlar. Toplardamarlar ise
kani kalbe getirdiklerinden kulakgiklara agilirlar.

Dogru cevap C se¢enegidir.

2.
KALP | KAN | DAMARLAR
Vicutta kanin dolasmasini saglarlar. J
Vicutta pompa gorevini goriir. J
Sindirilmis besinleri ve oksijeni hiicrelere tasir. J

Dogru cevap B segenegidir.

3. Kalbimiz yogun ener;ji sarf ettiginde daha hizli calisir. Ornegin spor yaptigimizda kalbimizin
cok hizli atmasi bu ylizdendir. Yaslh insanlarin viicut fonksiyonlari daha yavastir. Bu ylizden
yash insanlarin nabizlari daha yavastir.

Dogru cevap A secenegidir.

4. Kalp, kan ve damarlar dolagim sistemi organlaridir.

Dogru cevap C se¢enegidir.

5.

ATARDAMAR TOPLARDAMAR TOPLARDAMAR
Kani kalpten Co.gqnlukla Kani kalbe
kirli kani
¢ikaran tasiyan foplayan
damarlardir. damarlardir.
damarlardir.

KILCAL DAMAR HILCAL DAMAR ATARDAMAR

. Hicrelerle Kan basinci
Enince .
kan alisverisi en fazla
damarlardir.
yapan olan
damarlardir. damarlardir.

Dogru cevap D segenegidir.



TEST 18
1. Kiclk kan dolasimi sadece kalp ve akcigerler arasindadir. I, Il ve IV numarali oklarla
gosterilmis damarlar kalp ile diger viicut organlari arasindadir.

g

Dogru cevap C segeéiir.

2. Kiictk kan dolasimi kalp ve akcigerler arasinda iken; bliylik kan dolasimi kalp ile viicut
organlarindaki hiicrelerarasindadir. Bu yizden 1 numarali dolasim kicik, 2 numarali dolasim
blyuk kan dolasimidir. Kiiciik kan dolasiminda kalpten akcigerlere kirli kan tasinirken,
akcigerlerden kalbe temiz(oksijeni bol) kan tasinir. Bliylik kan dolasiminda ise kalpten
hiicrelere temiz(oksijeni bol) kan tasinirken, hiicrelerden kalbe kirli kan tasinir. Blylik kan
dolasiminda kan aort atardamari ile kalpten cikar. Yani L ile gosterilen damar aort atardamari
olmahdir.

Dogru cevap D sec¢enegidir.

3. * Kani hiicrelere gotliren damarlardir. (ATARDAMAR)

e Kanin pihtilasmasini saglayan hicrelerdir. (KAN PULCUGU)
e Viicut savunmasinda gorev alan hicrelerdir. (AKYUVARLAR)
Dogru cevap B segenegidir.

4. Kiguk kan dolagimi kalp ve akcigerler arasinda gergeklesir.
Dogru cevap A secenegidir.

5.

e Kigik kan dolasimi kalp ile hiicreler arasinda gerceklesir. Y (kalp ile akciger arasinda
gerceklesir.)

e Blyilk kan dolasimi kalp ile akciger arasinda gergeklesir. Y (kalp ile viicuttaki hiicreler
arasinda gergeklesir.)

e Kan, hiicrelere kilcal damarlar sayesinde ulastirilir. D

e Toplardamarlar kani kalpten ¢ikaran damarlardir. Y (Toplardamarlar kani kalbe getirir)
Dogru cevap D sec¢enegidir.

6. Oksijen miktari fazla oldugundan lll numarali damarlar atardamarlardir. Il numaral
damarlar daha ince olduklarindan kilcal damarlardir. Oksijen miktari az oldugundan |
numarali damarlar toplardamarlardir.

Dogru cevap B segenegidir.



TEST 19

1. Kan pulcuklari kanin pithtilasmasini sagladigi icin EyliGl’Gn kesilen parmaginin kanamasi kan
pulcuklari sayesinde durur. Akyuvarlar viicuda giren mikroplarla savastigi igin grip olan Naz’'in
kaninda akyuvar sayisi artar.

Dogru cevap A secenegidir.

2. Kan alisverislerinde kan aligverisi yapacak kisilerin hem Rh faktorleri hem de kan gruplari
ayni olmak zorundadir. Bu ylizden tablodaki higbir personel kan aligverisi yapamaz.

Dogru cevap B segenegidir.

3. Kicuk kan dolasiminin amaci kirli kanin(oksijence fakir) akcigerlerde temizlenmesini
saglamaktir. Boylece oksijence zengin hale gelen kan kalbe gelir ve buradan tiim hiicrelere
gonderilir.

Dogru cevap D sec¢enegidir.

4,

a. Kanda en fazla bulunan kan hicresidir. (ALYUVARLAR)

b. Cekirdekli, bliyik ve beyaz kan hiicresidir. (AKYUVARLAR)

c. Yapisinda hemoglobin adi verilen bir madde bulunur. (ALYUVARLAR)
d. Damar disina ¢ikan kanin pihtilasmasini saglar. (KAN PULCUKLARI)
e. Hiicrelere oksijen tasir. (ALYUVARLAR)

f. Mikroplari yok eden maddeler Gretir. (AKYUVARLAR)

g. Vicuda mikrop girdiginde sayisi artar. (AKYUVARLAR)

Dogru cevap C se¢enegidir.

5. Kanin yapisini yaklasik olarak %45 kan hiicreleri ve %55 plazma denilen sivi
olusturmaktadir. Kan plazmasinin %90’1 sudan olusurken geriye kalan %10’luk kisminda ise
atik maddeler, hormonlar ve besinler (protein, yag, karbonhidrat, vitamin ve mineral)
bulunur. Saglikh bir insanin kan plazmasinda kan hiicresi(alyuvar, akyuvar, kan pulcugu)
bulunmaz.

Dogru cevap C se¢enegidir.

6.
E i 1. Kanin sivi kismidir. KANPLAZMASI
L A d 2. Mikroplarla savasir. AKYUVARLAR
K [AIN]PUTLIC U [GIU] 3. Oksijen ve karbondioksit tasir. ALYUVARLAR
% % 4. Kanin pihtilagsmasini saglar. KAN PULCUKLARI
[A] % Dogru cevap B segcenegidir.
« A[K]Y [U[V[A|R




TEST 20

1. | numarali kart karinciklari yani kanin kalpten ¢ikis yaptigl odaciklari gosterirken 2 numaral
kart kalbin sol tarafini yani temiz kanin bulundugu tarafi géstermektedir.

Dogru cevap A secenegidir.

2. Sekildeki kalbin 3 ve 4 numarali kisimlari temiz kan tasirken 1 ve 2 numarali kisimlari kirli
kan tasimaktadir. X maddesi, verilen grafige gore 1 ve 2 numaral odaciklarda yani kirli kanin
yogunlukla bulundugu odaciklarda daha fazla bulunmaktadir, buna gére X maddesi
karbondioksit olmalidir.

Dogru cevap C se¢enegidir.

3. Kanin yapisini yaklasik olarak %45 kan hiicreleri ve %55 plazma denilen sivi
olusturmaktadir. Kan plazmasinin %901 sudan olusurken geriye kalan %10’luk kisminda ise
atik maddeler, hormonlar ve besinler (protein, yag, karbonhidrat, vitamin ve mineral)
bulunur. Saglikh bir insanin kan plazmasinda(sekildeki tlipin X ile gosterilen bolimiinde) kan
hiicresi(alyuvar, akyuvar, kan pulcugu) bulunmaz.

Dogru cevap A secenegidir.

4. Tipun kirmizi renkli alt kisminda kan hicreleri (alyuvar, akyuvar, kan pulcugu) bulunur,
besin, mineral, hormon gibi maddeler tipin Gst kisminda bulunur.

Dogru cevap D secenegidir.

Akyuvarlar oksijen tasinmasinda gorevlidir.

Kan pulcuklari yaralanmalarda kanin durmasiicin kanin pihtilasmasini saglar.

Alyuvarlar kirmizi renkli kan hiicreleridir.

A0 «

Kan hucreleri kan plazmasinda bulunmaz.

Dogru cevap D sec¢enegidir.



TEST 21
1.

I numaral organ girtlak tir. Girtlak sadece yutak ve de soluk
borusuna agilr.

i . -
SOLUK BORUSU  Dogru cevap A segenegidir.

e \%
AKCIGERLER

Akcigerler

Burun

Soluk borusu Divafram  posry cevap C secenegidir.

3. Soludugumuz oksijen burnumuzdan gectikten sonra sirasiyla; yutak, girtlak ve soluk
borusundan gectikten sonra akcigerlerde bulunan alveollerden kanimiza girer.
Dogru cevap D segenegidir.

4,
e Soluk borusu girtlaktan gecen havanin akcigerlere ulasmasini saglar(l. ONCUL
DOGRU)
e Soluk borusu ve girtlakta tutulan toz vb. yabanci maddeler tikirik olarak agzimizdan
degil balgam olarak burnumuzdan disari atilir. (1. ONCUL YANLIS)
e Soluk borusu (st Uste dizilmis siingerimsi halkalardan olusur. (I1l. ONCUL DOGRU)
Dogru cevap D segenegidir.

5. Burnumuz havayi kurutmaz aksine mukus tabakasi sayesinde nemlendirir.

Dogru cevap A segenegidir.

6. Yetiskinler dinlenirken dakikada yaklasik 15 kez soluk alip verebiliyorsa, yliriidigliinde daha
hizli spor yaptiginda ise daha da hizl soluk alip vermeliler.

Dogru cevap C secenegidir.



TEST 22

1. Modelde X ile gosterilen kisim akcigerlerin altinda bulunan diyafram kasidir. Diyafram,
kasilip gevseyerek akcigerlere hava dolup bosalmasini saglar.

Dogru cevap B segenegidir.

2.

T urada sesin olusmasini sadlayan ses telleri bulunur. _:pa. Burun
2.-W

3. a giris ve g|k|§| gerceklesir. &? £ Yutak
4,84 imsi bir yapidadir, sagda mak Gzere iki tanedir. h:;d. Girtlak

5.AgrZVe burun bosluguyla yemek ve soluk borusunun birlestigi yerdir— e. Akcigerler

Dogru cevap A secenegidir.

-n

Soluk borusu

3. Burun havayi igindeki kan damarlari sayesinde isitir, mukus tabakasi sayesinde
nemlendirirler, burun killari ile temizlenmesini saglar.
Dogru cevap D secenegidir.

4. Burun ve soluk borusu havayi temizler fakat yutagin boyle bir gorevi yoktur. Yutak
burundan gelen havanin soluk borusuna aktarilmasini saglar.

Dogru cevap B segenegidir.

5. Diyafram kasi akcigerlerin altinda bulunur, dolayisiyla diyafram kasindan hava gegmez.
Diyafram kasi kasilip gevseyerek akcigerlere hava dolup bosalmasini saglar.

Dogru cevap C se¢enegidir.

6. Yutak hem yemek borusuna hem de soluk borusuna acilir. Bu ylizden yedigimiz yemeklere
ve soludugumuz havaya yon vererek dogru kanala girmesini saglar.

Dogru cevap B se¢enegidir.

7. Burun havayi icindeki kan damarlari sayesinde isitir, mukus tabakasi sayesinde
nemlendirirler, burun killari ile temizlenmesini saglar.

Burundan aldigimiz hava mukus salgisi ve burun killari sayesinde daha temizdir. Bu ylizden
burundan nefes alinmasi daha dogru bir davranistir.

Dogru cevap C secenegidir.

8. Diyafram kasi kasilip gevseyerek akcigerlere hava dolup bosalmasini saglayarak solunuma
yardimci olur.

Dogru cevap B se¢enegidir.



TEST 23

IBOBREK

1 URETER

miDRAR KESESI
URETRA

Dogru cevap D secenegidir.

2. Mide vicuttan atik madde uzaklastirmaz. Akcigerler ise karbondioksit ve su uzaklastirir.
Kalinbagirsak sindirilmemis besinleri aniis yolu ile viicuttan uzaklastirirken deri ise viicuttan
su ve tuz uzaklastirir. Bobreklerin viicuttan uzaklastirdigi maddeler arasinda da su ve tuz
bulunur.

Dogru cevap B se¢enegidir.

3.

Organin Gorevi Organin Adi
idrarin disari atildig1 organdir. URETRA
Sizllen idrarin mesaneye tasindigl organdir. URETER
idrarin belirli bir siire toplandigi organdir. IDRAR KESESI
Kanin slzuldigl organdir. BOBREK

Dogru cevap C se¢enegidir.

4. Bobreklerimizde, kanimizdaki atik maddelerin disinda fazla su ve tuz da atilir. Fazla su ve
tuz bébreklerin disinda terleme yapilarak deri araciligi ile de atilir. Yazin sicak havalarda
vicut isisinin korunmasi icin daha fazla terleriz bu da daha az idrar Gretmemize neden olur.

Dogru cevap A secenegidir.

5. Karacigerin bosaltimda gorevi yoktur. Karaciger safra sivisini sindirim icin Uretir.
Dogru cevap D sec¢enegidir.
6.

I. Bobrekler sindirilmemis besinleri idrara dondstirir. YANLIS (Sindirilmemis besinler aniisten disari
atihir)

Il. Bébreklerde olusan idrar, idrar borusu ile idrar kesesine génderilir. DOGRU

l1I. idrar kesesi esnek bir yapiya sahiptir. DOGRU

Dogru cevap C se¢enegidir.




TEST 24

1. Bosaltim sisteminde yukaridan asagiya dogru; bébrek(5 kenarl), tGreter(3 kenarh), idrar
kesesi(6 kenarli), Gretra(4 kenarli)

Dogru cevap B segenegidir.

2. Bel hizasinin biraz tstiinde ve viicudun 2 yaninda olan organ bobreklerdir.

Dogru cevap A secenegidir.

3. idrar kesesi ve iretra huni kullanilarak modellenmistir.

Ureteré————

.\ | rr'
Idrar kes:esij
Uretra
Dogru cevap C se¢enegidir.

4. Gorsellerdeki organlardan deri terleme ile akcigerler solunum ile bosaltim yapar. Agzin
bosaltimda bir gorevi yoktur.

Dogru cevap C se¢enegidir.

5.

. Fazla su ve tuzun viicut disina atilmasi DERI

Il. Sindirilmemis besinlerin, su ve safranin viicut disina atilmasi ~ KALIN BAGIRSAK
[ll. Karbondioksit ve suyun viicut disina atilmasi AKCIGER

IV. Su, Ure ve tuz gibi minerallerin viicut disina atiimasi BOBREK

Dogru cevap C se¢enegidir.

6. Karbonhidrat ve proteinler viicudumuz icin atik madde degildir. Fazla miktarda
alindiklarinda depolanirlar.

Dogru cevap B se¢enegidir.

7. Derimiz terleme ile tuz ve su, akcigerler solunum ile karbondioksit ve su buhari, bébrekler
kanimizdaki fazla suyu bosaltirlar. Pankreasin bosaltimda roll yoktur.

Dogru cevap D sec¢enegidir



TEST 25

1. Kaslar yapisina ve ¢alisma prensibine gore cizgili kas, diiz kas ve kalp kasi olmak lizere (¢ ¢ceside
ayrilir.
Dogru cevap C secenegidir.

2. Kalbimizde bulunan kaslarin yapisi ¢izgili kaslara, ¢alismasi diiz kaslara benzer. Kalbimizde bulunan
kaslar, istegimiz disinda ve surekli calisir.
Dogru cevap B sec¢enegidir.

3. Soludugumuz havadaki oksijen solunum sistemimizle akcigerlerden kanimiza gecger, kanimiza
gectikten sonra dolasim sistemi ile hiicrelere génderilir. (1)

Yedigimiz besinlerdeki karbonhidrat sindirim sistemimizle ince bagirsaklardan kanimiza geger,
kanimiza gectikten sonra dolasim sistemi ile hiicrelere gonderilir. ( 111)

Dogru cevap B segenegidir.

4,
. Kimyasal
Besin cesidi Sll(l'l'lr:i.llyr?ns'la::l ta;i'nl;::ll.iian;g: .
basladig: yer yer g

KARBONHIDRAT

Adiz

iINCE BAGIRSAK

Yag

iNCE BAGIRSAK

ince Bagirsak

PROTEIN

Mide

ince Bagirsak

Dogru cevap D segenegidir.

5. ince bagirsagin gorevi besinleri sindirmek ve kana gegisini saglamaktir. ince bagirsagin bosaltimda
bir gorevi yoktur.

Dogru cevap C segenegidir.

6. Agiz, mide ve ince bagirsakta kimyasal sindirimin yaninda fiziksel sindirim de gerceklesmektedir.
Dogru cevap A secenegidir.

7. Kalbin sol tarafinda (gorseldeki Il ve IV numarali kisimlar) oksijence zengin kan bulunur.

Dogru cevap C segenegidir.

8. Karaciger asagidaki sistemlerin bir parcasi degildir. Gorseldeki organlar asagidaki gibi
gruplandirilabilir.
BOSALTIM SISTEMINDE BULUNANLAR: Bébrek, idrar kesesi

DOLASIM SISTEMINDE BULUNANLAR: Kalp, Damar

SOLUNUM SISTEMINDE BULUNANLAR: Burun, Soluk borusu, Girtlak, Akciger
Dogru cevap C secenegidir.

9. Protein: Mide ve ince bagirsakta kimyasal sindirimi gerceklesir.
Yag: Sadece ince bagirsakta kimyasal sindirimi gerceklesir.
Karbonhidrat: Agiz ve ince bagirsakta kimyasal sindirimi gerceklesir.
Vitamin: Kimyasal sindirimi olmaz.

Dogru cevap A segenegidir.



TEST 26

1. iclerinde sari kemik iligi sadece uzun kemikler bulundurur.
Tum kemiklerin baglanti kisimlarinda eklem vardir.v

Uzun kemiklerin i¢ organlari koruma gibi bir gorevi yoktur.
Sert kemik dokusu tiim kemiklerde bulunur. v

Dogru cevap B segenegidir.

2. Tavuk protein igerikli bir besindir. Proteinlerin kimyasal sindirimi midede baslar ve ince
bagirsakta sona erer.

Dogru cevap B segenegidir.

3. Grafikten goraldugl gibi kirmizi gizgi ile gdsterilen X besininin agiz ve ince bagirsakta
kimyasal sindirimi gergeklesmistir. Bu ylizden X besini karbonhidrat igerikli olmalidir.

Mavi gizgi ile gosterilen Y besininin mide ve ince bagirsakta kimyasal sindirimi
gerceklesmistir. Bu ylizden Y besini protein icerikli olmalidir.

Yesil cizgi ile gosterilen Z besininin sadece ince bagirsakta kimyasal sindirimi gerceklesmistir.
Bu ylizden Z besini yag icerikli olmalidir.

Ekmek karbonhidrat icerikli bir besin oldugundan Z olamaz.

Dogru cevap D secenegidir.

4. Semadan gorildigi gibi, 1 numarali dolasim kalp ve akcigerler arasinda
gerceklesmektedir. Kalp ve akcigerler arasinda gerceklesen dolasim kiictik kan dolasimidir.
Kigilik kan dolasiminda akcigerlerden oksijence zengin kan kalbe gelir(K oku ile). 2 numarada
gosterilen dolasim ise kalple viicut hiicreleri arasinda gercgeklesen buyik kan dolagimidir.

Dogru cevap D secenegidir.

5. Ucgen sekilde kesilen strafor képuik idrar kesesi olmalidir.

Dogru cevap C secenegidir.

6. Uretilen idrarin bir siire depolandigi esnek bir yapili organ idrar kesesidir.

Dogru cevap C se¢enegidir.



3. UNITE COZUMLERI

TEST 27
1.
F.: 3N Kuzey
)
F1
F,lo F,: 3N Dogu
|F, F.| F,: 3N Giiney
4
F,: 3N Bati

Dogru cevap D secenegidir.

2. Secenekteki kuvvetlerden;

P ve T yonleri ve siddetleri farkhdir.(Hiseyin)

P ve N dogrultular farklidir.(Burcu)

P ve L yonleri farkhdir.(Ziya)

P ve K ayni yon ve dogrultuda fakat siddeti farklidir.
Dogru cevap D sec¢enegidir.

3. Ayni dogrultuda zit yonde ve siddetleri ayni 2 kuvvetin bileskeleri sifirdir. Bu ylizden F2 ve
F3 kuvvetlerinin bilegkeleri sifirdir.  F; ve F;, kuvvetleri ayni yon ve biyuklikte olduklarinda
birbirleri ile denk kuvvetlerdir. Bu ylizden F; ve F3 kuvvetlerinin bileskesi de sifir olur.

Dogru cevap C se¢enegidir.
4. F, ve F, kuvvetleri ayni dogrultuda, zit yonde ve ayni blylkliktedir
Dogru cevap C secenegidir.

5. Soruda verilen kuvvet dogu yoniinde, dogu-bati dogrultusunda ve 5 bélmeden
olusmaktadir. Her bélmesi 2 N olduguna gore kuvvet 10N biyukliktedir.

Dogru cevap B segenegidir.

6. Kuvvet duran bir cismi hareket ettirtebilir; hareket eden cismi durdurabilir; cisimlerin
seklini yoninl ya da hizini degistirebilir.
Dogru cevap D secenegidir.

7. Sabit sliratli hareket eden bir cisme etki eden net kuvvet sifirdir.

K kuvveti M kuvvetinden, L kuvveti de N kuvvetinden biiyik oldugundan; K, L, M, N
kuvvetlerinin bileskesinin 0 olmasi icin D secenegindeki yonlerde olmalari miimkin degildir.

Dogru cevap D secenegidir.



TEST 28

1. Bati yonine toplam 28 N kuvvet uygulanirken dogu yéniine 6 N kuvvet uygulaniyor. O
halde bileske kuvvet bati yoéniine 22 N olmalidir.

Dogru cevap C se¢enegidir.

2.

Yagiz’in takiminin toplam kuvveti 250 N + 400 N= 650N’dur.
Kagan’in takiminin toplam kuvveti 350 N + 200 N= 550N’dur.

Yarismayi Yagiz’in takimi kazandigina gore Yagiz’in uyguladigi kuvvet Kagan’in uyguladigi
kuvvetten 100 N’a kadar az olabilir. Kagan’in uyguladigi kuvvet Yagiz’dan 100 N fazla olursa
yarisma berabere biter.

Dogru cevap D sec¢enegidir.

3. F1 ve Fg kuvvetleri zit yonde ve esit buyukliktedir. Bu ylzden bileske kuvvetleri sifirdir.
F3 ve Fg kuvvetleri zit ydonde ve esit buyukliktedir. Bu ylizden bileske kuvvetleri sifirdir.

F1 ve F7 kuvvetlerinin toplami dogu yoniinde 6 N’dur. F, ve Fg kuvvetlerinin toplami bati
yoniinde 6 N’dur. Bu ylizden F4, F,, F7 ve Fg kuvvetlerinin bileskesi sifirdir.

Fgs ve Fq kuvvetlerinin toplami bati yoniinde 5 N'dur. F; kuvveti ise dogu yoniinde 2 N'dur.
Fo, F7 ve Fg kuvvetlerinin bileskesi bati yoniinde 3 N'dur.

Dogru cevap C secenegidir.

4. A cismine etki eden F; ve F, kuvvetlerinin toplami dogu yoniinde 5 N'dur. Hareketsiz bir
cisme etki eden kuvvet sifirdan farkli ise cisim harekete gecerek hizlanir.

B cismine etki eden F3 ve F4 kuvvetlerinin toplami sifirdir. Baslangicta hareketli olan bir
cisme etki eden net kuvvet sifir ise o cisim sabit sliratle hareketine devam eder.

Dogru cevap A segenegidir.

5. Tim kuvvetler dogu- bati dogrultusundadir. (Furkan’in yorumu dogru)
Y kuvveti X ve Z kuvvetinin tersi yondedir.(Ahmet’in yorumu yanlis)

XveY zit yonli oldugundan bileskeleri 5 N'dur.(Selin’in yorumu yanls)

X ve Z ayni yonli oldugundan bileskeleri 25 N’dur.(Sezen’in yorumu yanlis)

Dogru cevap A secenegidir.

6. F, ve F3 kuvvetleri ayni yonli oldugundan 2 kuvvetin toplami dogu yoniinde 80N’dur. F;
kuvveti bu 2 kuvvete zit ydndedir. Bu ylizden F; F, ve F3 kuvvetlerinin toplami dogu yoéniinde
70N’dur

Dogru cevap D sec¢enegidir.



TEST 29

1. Dalgalanan bayrak sabit siratli bir hareket yapmaz bu nedenle dengelenmis kuvvetler
etkisinde olamaz.

Dogru cevap C se¢enegidir.
2.

iki kisi tarafindan ayni yonde itilen bir ara¢ dengelenmemis kuvvetler etkisindedir.
Sabit suratle hareket eden bir bisiklet dengelenmis kuvvetler etkisindedir.

Otobus duragina yanasan bir otobis dengelenmemis kuvvetler etkisindedir.

ip Gstlinde hareketsiz duran bir akrobat dengelenmis kuvvetler etkisindedir.
Dogru cevap B segenegidir.

18 N
3. C segenegindeki cisme etki eden yukari ve asagi yonli kuvvetler 8N 1 8N
ile dogu ve bati yonundeki kuvvetler esit blylklikte ve zit yonde L
olduklarindan cisme etki eden net kuvvet sifirdir. T
8N

Dogru cevap C se¢enegidir.

4. 1. Durakta yolcu alan otobiis dengelenmis kuvvetler etkisindedir.
2. Sabit stratle ugan ugak dengelenmis kuvvetler etkisindedir.

3. Firlatilan roket dengelenmemis kuvvetler etkisindedir.

4. Salonda duran masa dengelenmis kuvvetler etkisindedir.

5. Duvarda asili ayna dengelenmis kuvvetler etkisindedir.

6. Dagdan inen kayakci dengelenmemis kuvvetler etkisindedir.
Dogru cevap D secenegidir.

5. Avina dogru siizilen kartal dengelenmemis kuvvetler etkisindedir.

Penalti atisinda topa vuran futbolcu dengelenmemis kuvvetler etkisindedir.
Yiiz metre kosusunu tamamlayarak yavaslayan atlet dengelenmemis kuvvetler etkisindedir.
Saatte 80 km sabit siratle hareket eden otobiis dengelenmis kuvvetler etkisindedir.

Dogru cevap A secenegidir.

6. F3 ve F4 kuvvetleri ayni dogrultuda zit yonde ve ayni blyikliikte olduklarindan F3 ve F4
kuvvetlerinin bileskesi sifirdir. Bir cisme etki eden net kuvvet sifir ise cisim sabit stratli
hareket edebilir.

Dogru cevap D sec¢enegidir.

7. Glines etrafinda dolanan diinya dengelenmis kuvvetler etkisindedir.
Kirmizi 1sikta bekleyen otobiis dengelenmis kuvvetler etkisindedir.
Gokylzine havalanan bir ugan balon dengelenmemis kuvvetler etkisindedir.

Sabit suratle hareket eden bir yarig arabasi dengelenmis kuvvetler etkisindedir.

Dogru cevap C se¢enegidir.



TEST 30

1. Her birim uzunluk 2N degerinde oldugundan X kuvveti; Dogu-Bati dogrultusunda, dogu
yoniinde 6 N olmalidir.

Dogru cevap A secenegidir.

2. Ayni takimda olan Sude ve Barig’in uyguladiklari kuvvetlerin toplami 160 N; Asli ve
Berke’nin uyguladiklari kuvvetlerin toplami ise 180 N’dur. Buna gore halatin hareketsiz
kalabilmesi icin Arda’nin uygulayacagi kuvvetin Onat’in uygulayacagi kuvvetten 20 N daha
fazlasi olmasi gerekmektedir.

Dogru cevap D sec¢enegidir.

3. Sekildeki Y ve T kuvvetleri zit yonde ve esit bliylklikte olduklarindan bilegkeleri sifirdir.

Her birim uzunluk 2 N oldugundan X kuvveti dogu yoniinde 6N, Z kuvveti bati yoniinde 4
N’dur.

X ve Z kuvvetleri zit yonde olduklarindan X kuvvetinin blyukliglini Z kuvvetinden gikaririz.
Bileske kuvvet dogu yoniine 2 N dur.

Dogru cevap B segenegidir.

4. Kizaga etki eden kuvvetlerden F, ve F3 ayni yonlidir toplam kuvveti bulmak icin bu iki
kuvvetin buyikliklerini toplar zit yonde olan F1 kuvvetinin blytkligliinden cikaririz.

35 +70=105 105 — 25 =80 N (Bileske kuvvet F, ve F3 yoniinde)

Dengeleyici kuvvet bileske kuvvetle ayni blyiiklikte fakat ters yonde olmalidir. Dengeleyici
kuvvet F; yoninde 80 N

Dogru cevap C secenegidir.

5 F, Yasin

Yusuf Fs
usu
- — F, Murat

Cisim ok yoniinde hareket ettiginden Yusuf'un uyguladigi kuvvet Yasin ve Murat’in uyguladigi
kuvvetlerin toplamindan biiyik olmalidir.

Yasin ve Yusuf'un uyguladiklari kuvvetlerin dogrultulari aynidir fakat yonleri farklidir.

Dogru cevap D secenegidir.



TEST 31

1. Ug arkadasta ayni siirede yol aldiklarindan. Ayni siirede en uzun mesafeyi alan en hizhdir.
Yusuf ayni stirede 400 metre, Kagan 1600 metre, Berkay ise 1800 metre yol almistir.

Dogru cevap B segenegidir.
2.

Ozlem: Ben ayni mesafeyi Melis’e gére daha uzun siirede aliyorum.(Melis, Ozlem’den daha
siiratlidir. Melis > Ozlem)

Melis: Ben ayni siirede Beren’e gore daha kisa yol aliyorum. (Beren, Melis’ten daha
suratlidir. Beren > Melis)

Dogru cevap B segenegidir.

3.

Ali'nin slirati messs=) 6/2 =3 m/sn’dir.
Veli'nin sirati s 4/2 =2 m/sn’dir.
Ali ve Veli sabit suratli hareket yapmaktadir.
Dogru cevap D sec¢enegidir.

4.

Hareket halindeki her cismin bir siirati vardir. DOGRU

Kedi, kaplumbagadan daima daha suratlidir. YANLIS (Kesinlik olmaz.)

Bir cismin siratini bulabilmek icin cismin aldig1 yolu bilmemiz yeterlidir. YANLIS (Aldig1 yolun
yaninda gecen sireyi de bilmemiz gerekir.)

Surat birimi olarak “km/sa “kullanilabilir. DOGRU

Dogru cevap C secenegidir.

5. Sekildeki anda K ati birinci, M ati sonuncudur. L ve M atlari K atini gectiklerine gére K
atinin siirati en az olmahdir.

Yaris sonunda L ati birinci M ati ikinci gelmektedir. Aralarindaki mesafenin arttigi ya da
azaldig1 hakkinda bir bilgi verilmediginden L ve M atlarinin siiratleri hakkinda bir karsilastirma
yapamayiz.

Dogru cevap B se¢enegidir.
6.

. Birim zamanda alinan yola siirat denir. DOGRU
[I. Birim yolda alinan zamana siirat denir. YANLIS
[ll. Ayni zaman siiresinde daha kisa yol alan, digerlerine goére daha stiratlidir. YANLIS

Dogru cevap A secenegidir

7. Sirat birimi m/ sn ya da km/h olabilir.

Dogru cevap D sec¢enegidir



TEST 32
1.

- o -6 (=01 €

Ayni siirede en fazla yolu M araci aldigindan M aracinin siirati en fazladir. Ayni siirede en az
yolu K araci aldigindan K aracinin siirati en azdir. L ve N araglari ayni slirede esit yollar
aldigindan siiratleri esittir.

Dogru cevap D sec¢enegidir.

2. Okula gitmek icin ayni siirede en fazla yol giden Mesut siirati en fazla olandir. Mert ise ayni
sliirede en az yolu almistir. Bu ylizden sirati en az olan Mert’tir.

Dogru cevap A secenegidir.

3. Otobus Yalova’dan Bursa’ya 1 saatte varmistir. 1 saatte 70 km yol aldigindan otobusiin
surat 70 km/saat’tir.

Dogru cevap C se¢enegidir.

4. Kuvvetin birimi Newton’dur. Kilogram kitlenin birimidir.

Dogru cevap A secenegidir.

5. 10 dakika 10 X 60 = 600 saniyedir. 600 saniyede 1200 metre yol alan bir cisim 1 saniyede 2
metre yol alir. Slirat bir cismin 1 saniyede aldigi yol olduguna gore Aydin’in sirati 2 m/s’dir.

Dogru cevap A secenegidir.

6. Arag grafikteki | zaman diliminde sabit slratli hareket yapmaktadir ve sirati20 /4 =5
m/sn dir.

Arag grafikteki Il. zaman diliminde hareketsizdir.

Arac grafikteki Ill. zaman diliminde sabit suratli hareket yapmaktadir ve siirati 40 /4 = 10
m/sn dir.

Dogru cevap D sec¢enegidir



TEST 33

1. Cem daha 6nde basladigi icin ayni slirede daha az yol alir. Bu ylizden Cem’in sirati en
klicliktlr. Can ise ayni stirede daha fazla yol aldigi icin siirati en fala olacaktir.

Dogru cevap A secenegidir.

2. Ayni uzunlugu daha kisa stirede alanin hizi daha fazladir. Bu ylizden Orhan’in siirati en
fazla, Yasar’in siirati en az olmalidir.

Dogru cevap D sec¢enegidir.

3.

Verilen yol zaman grafigine gore hareketlinin hizi asagidaki gibi bulunur.

Alinan yol (metre)
60/€
40 : 6
sol ot ---i---*f---'fSURAT:_: 30 m/s
af- it
10 femm e

1 2 3 4 5 Zaman (s)
Esit zaman araliklarinda esit yollar alindigindan hareketli sabit siiratlidir.
Cisim saniyede 30 metre yol aldigina gore 3 saniyede 90 metre yol alir.

Dogru cevap D secenegidir.

4. Sirat yolun zamana bolimudur.

Tablodaki aracglar esit zaman araliklarinda esit yollar alindiklarindan sabit siratlidirler.
I. aracin surati: 10/2=5 m/s

II. aracin sdrati: 10/1=10 m/s

Il. aracin surati: 20/5=4 m/s

IV. aracin surati: 15/3=5m/s

Dogru cevap B se¢enegidir.

5. Verilen grafikte hareketlilerin tamaminin sabit suratle gittiklerinin ve siirati en fazla olanin
Esma, en az olanin Ayse oldugu goriilmektedir. (I. VE 1ll. ONCUL DOGRU)

Ali’nin siirati Ayse’den fazla oldugundan ayni yolu daha kisa siirede almalidir. (II. ONCUL
YANLIS)

Dogru cevap C se¢enegidir.



TEST 34
1. K aracinin slrati: 80/4=20 m/s
L aracinin sdrati: 70/7= 10 m/s

Dogru cevap A secenegidir.

2. K araci 6nde oldugundan M aracindan uzaklasmasi stiratinin M aracindan fazla oldugunu
gosterir. L aract M aracina goére onde oldugundan L ile M araglarinin aralarindaki mesafenin
azalmasi M aracinin stratinin L aracina gore daha fazla oldugunu gosterir.

Dogru cevap B segenegidir.

3. Ayni uzunlugu daha kisa slirede alanin hizi daha fazladir. Bu ylizden K bisikletlisinin sirati
en fazla M bisikletlisinin slirati en azdir. A ve D segenegindeki grafikler sabit strat degildir.

Dogru cevap C se¢enegidir.

4. Verilen surat-zaman grafiginde hareketlinin stratinin degismedigi anlasiimaktadir.(l.
ONCUL DOGRU)

Aracinin slirati 10 m/s olduguna gore her saniyede 10 metre yol alacagindan; 4 ile 10
saniyeleri arasinda, yani 6 saniyede 60 metre yol alacaktir. (Il. ONCUL DOGRU, Ill. ONCUL
YANLIS)

Dogru cevap B segenegidir.

5. K saniyede 30 metre, L saniyede 20 metre yol almaktadir. 1 saniyede aralarinda 10 metre
varken 2.saniyede 20 metre olur. Aralarindaki fark dizgilin bicimde artar.

Dogru cevap D secenegidir.

6. Soru kokiinde Belinay’in siiratinin Ecrin’den daha fazla oldugu bilgisi veriliyor. Gérselde
Ecrin’in Belinay’dan daha 6nde oldugu gorildigline gére Belinay’in yarisa daha gec basladigi
kesindir.

Ayni sekilde soru kokiinde Beril’in stratinin Zeynep’ten daha fazla oldugu bilgisi veriliyor.
Gorselde Zeynep’in Beril’den daha 6nde oldugu gorildigiune gore Beril’in yarisa daha geg
basladigi kesindir.

Dogru cevap C secenegidir



TEST 35
1. Firlatilan roket ve dagdan inen kayakgi hizlanir. Dengelenmemis kuvvetler etkisindedirler.
Dogru cevap B segenegidir.

2. . Bileske kuvvetin yonii hareket yénii ile ayni ise cisim hizlanir. DOGRU
Il Bileske kuvvetin yonii hareket ydniine ters ise cisim yavaslar. DOGRU
l1I. Bileske kuvvet sifir ise cisim sabit siiratli hareket yapabilir. DOGRU
Dogru cevap D sec¢enegidir.

3. Sirat, alinan yolun zamana bélimi ile hesaplanir.
Dogru cevap A secenegidir.

4. Yokustan yuvarlanan top dengelenmemis kuvvetler etkisinde olup hizlanmaktadir.
Dogru cevap B segenegidir.

5.F; +F3=5-3=2N Bati yonline
F1+F2+F3=(3+2)—5=0
Fs+ F5s =3 -2 =1N Kuzey yonlne
Fa+Fs+Fe=(2+1)-3=0
Dogru cevap A secenegidir.

6. Grafikteki cisim esit zaman araliklarinda esit yollar almaktadir(her saniyede 30 metre).
Dolayisiyla 30 m/s sabit bir stiratle hareket etmektedir.

Dogru cevap A secenegidir

7. ¢ L, N ve P kuvvetlerinin buyukliikleri aynidir. (Her biri 1 N) DOGRU

e K ve T kuvvetlerinin dogrultulari aynidir.(Her ikisi de dogu-bati dogrultusunda) DOGRU

* M ve T kuvvetlerinin yonleri aynidir.( M gliney yoniinde iken T bati yoniinde) YANLIS

¢ P ve L kuvvetlerinin hem buyiklikleri hem de dogrultulari aynidir.( Dogrultulari dogu-bati
biyuklikleri de 2 birimdir) DOGRU

Dogru cevap A secenegidir.

8.

I. arag her saniye 5 metre yol almaktadir. Esit strelerde esit yollar aldigindan sabit stratlidir.
II. aracin her saniyede aldigi yol degismektedir, bu ylizden sirati sabit degildir.

ll. ara¢ durmaktadir.

IV. aracin her saniyede aldig1 yol degismektedir, bu ylizden siirati sabit degildir.

Dogru cevap A secenegidir.

9. Ayni dogrultulu ve ayni biyuklikteki kuvvetler silindiginde geriye sekildeki gibi tek bir
kuvvet kalmaktadir.

FSr--A--g oS T-CAaT - r—--

1 1 1 1 | :
| 1

| 1 !

1 1 1 I !

|

________________________________________

Dogru cevap A secenegidir.



TEST 36

1. Sekilde sola dogru olan kuvvetlerin toplami 350 N, saga dogru olan kuvvetlerin toplami
380 N’dur.

Vagonun Hareket Yoni

v
200N 150N 100N 120N 160N

Vagonun sola hareket etmesi igin;

K noktasina sola dogru 50 N kuvvet uygulandiginda sol dogru olan kuvvetlerin blyikliga 400 N olur ve
cisim sola hareket edebilir. (I. DEGIKIKLiK YAPILABILIR)

Z ve M kuvvetleri yer degisirse sola dogru kuvvetlerin toplami 360 N, saga dogru olan
kuvvetlerin toplami 370 N olur(Il. DEGIiSIKLIK YAPILAMAZ)

Z ve L kuvvetleri yer degisirse sola dogru kuvvetlerin toplami 310 N, saga dogru olan
kuvvetlerin toplami 420 N olur(lll. DEGISIKLIK YAPILAMAZ)

Dogru cevap A secenegidir.

2. Aracin sirati 80 km/h oldugundan arag her bir saatte 80 km yol alacaktir. Ara¢ A-B yolunu
yarim saatte aldigindan A-B yolu 40 km, B-C yolunu 1 saatte aldigindan B-C yolu 80 km, C-D
yolunu ise 2 saatte aldigindan C-D yolu 160 km olacaktir. Ara¢ A noktasindan D noktasina
toplamda 280 km yol almistir.

Dogru cevap B se¢enegidir.

3. K aracina etki eden net kuvvet O’ dir. Bu ylizden K cismi durmaya devam eder.(Hareket
etmez)

L aracina etki eden toplam kuvvet hareket yoniiniin tersi yondedir. Bu ylizden L araci
yavaslar.

M aracina etki eden net kuvvet 0’ dir. Bu ylizden M cismi sabit sliratli hareket eder.

Dogru cevap C se¢enegidir

4. Kerem ayni yolu Ali’den daha uzun strede almaktadir. Dolayisiyla Kerem’in siirati Ali’"den
az olmalidir. Bu durumda Kerem Ali’nin gerisinde kalir.

Emine’nin sirati Ali’den fazla olduguna gore Emine hem Ali'nin hem de Kerem’in éniinde
olmahdir.

Berk ayni siire icinde Ali’"den daha fazla yol almaktadir. Dolayisiyla Berk’in siirati Ali'ye gore
daha fazladir. Bu durumda Berk Ali'nin 6niinde olmahdir.

Dogru cevap B segenegidir.

5. I numaral aracin sirati tabloya gore; 40/10=4 m/s

Il numaral tabloda stiratinin 40 m/s sabit oldugu anlasiliyor.

[l numaral aracin siirati tabloya gore; 2/2=1m/s

A secenegindeki grafik 10/5 = 2 m/s suratli bir hareketliye aittir.
Dogru cevap A secenegidir.



4. UNITE COZUMLERI
TEST 37

1. Kaplardaki maddeler hakkinda verilen bilgilere gére;

l. X maddesi bosluklu yapida oldugundan kati sivi ya da gaz halde olabilir.

Il. Y maddesi sikistinlamadigindan kati ya da sivi halde olabilir.

[ll. Z maddesinin tanecikleri birbirinden bagimsiz hareket ettigine gére gaz halinde
olmalidir.

Dogru cevap A secenegidir.

2. Sadece gaz halindeki maddeler sikistirilabilir.
Dogru cevap A secenegidir.

3. Kolonyanin zemine yayildigini goriince sivilarin akiskan oldugu ¢ikarimini yapabilir.
Buharlasan kolonyanin salonun her tarafini kokutmasiyla gaz tanecikleri bagimsiz hareket
edebildigi ve bulunduklarin kabin hacmini alabildigi ¢ikarimini yapabilir. Sivilarin
sikistirlamamasi ile ilgili bir olay gerceklesmemektedir.

Dogru cevap A secenegidir.

4. ] - [ |
L]
ooo Cee®
co % R

G a2 fL)m K

1. Hangilerinin akma 6zelligi vardir? K ve L

2. Hangilerinin tanecikleri titresim hareketi yapabilir? K, L ve M
3. Hangileri belirli bir sekle sahiptir? M

4. Hangileri belirli bir hacme sahiptir? L ve M

Dogru cevap B secenegidir.

5.
IVI
Sadece titresim Aklgkandlr
hareketi yapar @\‘
l GAZ
Sikistirilabilir

Dogru cevap D secenegidir.

6. Yere dokilen suyun zeminin her tarafina yayilmasi sivilarin akiskan oldugunun kaniti
olabilir ama gazlarin akiskanhginin kaniti olamaz.

Dogru cevap C secenegidir.
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Tahminim Gozlemim

Tas Sikismaz \/

Su Sikisir _—

Hava Stkisir \/

Dogru cevap B secenegidir.

2. X ve Y maddeleri hareket etmediklerine goére sikistirlmamaktadirlar. Bu ylizden X ve Y
maddeleri kati ya da sivi halde olabilir fakat gaz halinde olamazlar.

Dogru cevap D secenegidir.

3.
|. Tdm maddelerin en kictik parcaciklari ayni yapida midir? HAYIR

Il. Gazlarin tanecikleri titresim ve 6teleme hareketi yapar mi? EVET

[1l. Bazi maddelerin birbirine karistirldiginda goriilmemesi, goriilemeyecek kadar kiigiik
parcalardan olustugundan midir? EVET

IV. Kati tanecikleri birbiri tizerinden kayma hareketi yaparak akiskanlik ézelligi gésterir mi?
HAYIR

V. Madde hal degistirdiginde taneciklerinin diizeni degisir mi? EVET

Dogru cevap B secenegidir.

4.
. Hava SIKISTIRILABILIR

Il. Tas SIKISTIRILAMAZ

1. Su SIKISTIRILAMAZ
Dogru cevap A secenegidir.

5. Sivilar disinda gazlar da akiskandir. Bu ylizden hem 1 hem de 3. Gruptaki maddeler
akiskandir.
Dogru cevap C secenegidir.



TEST 39

y o . i, ¥
( Tum maddeler taneciklerden ‘-l

% olusmustur. J/
D
Swilar "~ Katllar
“sikistinlamaz sikistinlabilir
Y Y
Gaz Sivi
Kati tanecikleri || tanecikleri
tanecikleri S|k|Gt|arz|II:IrJilir bagimsiz oteleme
hareketsizdir. o N hareket hareketi
eder. yapamaz.
o, () o, v o, Y] oy v
1 3 4 5 6 7 8
TumJsorular Tiumlsorular
dogru cevaplandi yanlhs cevapland
TARIK TURKAN

Dogru cevap C secenegidir.
2. Kesme seker ve toz sekerin tadinin ayni olusu taneciklerinin ayni oldugunu gésterir.
Dogru cevap C secenegidir.

3. Sekilde maddenin sivi halden gaz hale gectigi goriilmektedir. Sivi halden gaz hale
gecmek icin madde 1s1 alir ve maddenin hareketliligi ile tanecikleri arasindaki mesafe artar.
Madde daha diizensiz hale gecer.

Dogru cevap B secenegidir.

4.

1. Taneciklerden meydana gelmistir. KATI, SIVI, GAZ

2. Sikistirlamaz. KATI, SIVI

3. Belirli bir sekli yoktur. Bulunduklari kabin seklini alr. SIVI, GAZ

4. Tanecikleri arasindaki bosluklar en fazladir. GAZ

5. Maddenin en diizenli halidir. KATI

6. Belirli bir hacmi yoktur. GAZ

7. Akiskan degildir. KATI

8. Tanecikleri titresim, ddnme ve 6teleme hareketi yapar. SIVI, GAZ
Dogru cevap B secenegidir.

5.

* Katilar akiskan olmadigindan ételeme hareketi yapamaz. DOGRU
e Sivilarin belirli hacim ve sekilleri vardir. YANLIS

* Kati tanecikleri arasindaki bosluk yok denecek kadar azdir. DOGRU
e Swilar sikistirabilme 6zelligine sahiptir. YANLIS

e Swvilar dondugunda taneciklerin hareketi durur. YANLIS

Pelin’in 6 puan almasi gerekmektedir.

A)D-D-Y-Y-D (4 PUAN) B)Y-D-D-Y-Y (6 PUAN)
C)Y-D-D-D-Y (4 PUAN) D)D-Y-D-Y-Y (10 PUAN)
Dogru cevap B secenegidir.



TEST 40

1. | numarali kaptaki yumurta su izerinde ylGzdiiglinden bayattir. [ll numarali yumurta ise
dibe battigindan aralarindan en taze olanidir. Yogunlugu suyun yogunlugundan biyiik
olan cisimler suda batar. Bu ytizden taze yumurtanin yogunlugu suyun yogunlugundan
biyuktir. Yapilan 3 deneye gore yogunluk arttikca yumurtanin tazeligi de artmaktadir.
Dogru cevap B secenegidir.

Bir cismin hacminin kutlesine
orani, o cismin yogunlugunu verir.

J

Yogunluk saf maddeler
icin ayirtedici bir
ozelliktir.

[ Yogunluk birimi |
| g/cmitir.

D} D I

—
Yogunlugu Yogunlugu

VBUZlIm. snnngl’n yoggun- snnngl]n yogi:]un- Hgasaf_
yfug li‘r:‘u%?' lugundan k- | | lugundan bu- ";':3 un?l?“ITJ
'unI)(J'u%dan clik olan bir ci-{ |ytik olan bir ci- )tiir%irindge’n

g dii gkti]r sim sivi icinde sim sivi lize- farklidir

H : dibe batar. rinde ylizer. :
p/ vy [p]]ly oD @ D, Y

L | vy v | |

Purft sorular’ 8

dogru cevaplandi
SAADET

12 Tim sol)"ulgr

yanlis cevaplandi

HASAN
Dogru cevap C secenegidir.

3. Hal degistiren bir maddenin yogunlugu da degisir. Kati haldeki bir madde sivi hale
gecerken tanecikleri birbirinden uzaklasir ve birim hacimdeki tanecik sayisi azalir, yani
yogunlugu azalir.

Dogru cevap C secenegidir.

4. Yogunluklari farkli olan ve birbiri icinde ¢6ztinmeyen sivilar karistinldiginda yogunlugu
biytik olanlar dibe ¢6kerken yogunlugu kigctik olanlar kabin ylzeyine ¢ikar. Buna gore
kaptaki sivilarin yogunluk siralamasi: nar eksisi > siit = deterjan > zeytinyag > alkol
seklindedir. Nar eksisi agirhgi biytik oldugu icin degil yogunlugu biyiik oldugu igin en
alttadir. Gemi gibi agir cisimler yogunluklar azaltildiginda su Gzerinde ytizebilirler.
Dogru cevap A secenegidir.

5. Yogunluk birim hacimdeki tanecik sayisidir. Yani birim hacimdeki kitledir. Bir cismin
yogunlugunu azaltmak i¢in hacmini sabit tutup kiitlesini azaltmak ya da kuitlesini sabit
tutup hacmini arttirmak gerekir.

Dogru cevap D secenegidir.
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1. Yogunluklari farkl olan ve birbiri icinde ¢6ziinmeyen kati ve sivilar karistinldiginda
yogunlugu buiyiik olanlar dibe ¢dkerken yogunlugu kii¢iik olanlar kabin yiizeyine cikar.
Buna gore kaptaki sivilarin yogunluk siralamasi: demir somun > bal > tizim > su > plastik
kapak > yag > slinger seklindedir.

Dogru cevap D secenegidir.

2. Yogunluk birim hacimdeki kiitledir. Kiitlenin hacme bélimiiyle hesaplanabilir. Tablodaki
maddelerin yogunluk siralamasinin madeni para > cam bilye > tahta > pinpon topu olmasi
isteniyor.

Hesaplama yapmak icin A secenegindeki veriler girildiginde cam bilye, para ve pinpon
topunun yogunluklari esit oluyor.

Hesaplama yapmak igin B se¢enegindeki veriler girildiginde tahta parcasinin yogunlugu
cam bilyeden fazla oluyor.

Hesaplama yapmak icin C se¢enegindeki veriler girildiginde cam bilyenin yogunlugu en
biiytik oluyor.

Dogru cevap D secenegidir.

3. Soyulmus portakal sivi i¢inde dibe ¢6ktigu icin yogunlugu soyulmamis portakala gore
fazladir. Bu portakalin kabuklarr ile ici arasindaki yogunluk farkindan kaynaklanir. Portakal
soyuldugunda yogunlugu arttigina gore, kiitlesi hacmine gore daha az artmistir.

Dogru cevap C secenegidir.

4. Tum kati cisimler sivilardan daha yogun olsaydi, bir tahta parcasi ya da bir gemi su
Uzerinde ylizemezdi. Sivilar da katilardan daha yogundur genellemesi yapilamaz.

Dogru cevap B secenegidir.

5. Yogunluk birim hacimdeki kiitledir. Kiitlenin hacme bélimiiyle hesaplanabilir.

K sivisinin yogunlugu: 50/25= 2 gr/cm’

L sivisinin yogunlugu: 20/40= 0,5 gr/cm’

M sivisinin yogunlugu: 60/20= 3 gr/cm’

Yogunluklari farkli olan ve birbiri icinde ¢6ziinmeyen sivilar karistirildiginda yogunlugu
biyiik olanlar dibe ¢6kerken yogunlugu kiiciik olanlar kabin ylizeyine cikar.

Dogru cevap C secenegidir.
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1. Esit hacimdeki maddelerden kiitlesi biiylik olanin yogunlugu da biyiiktiir. Yogunluklari
farkli olan ve birbiri i¢cinde ¢6ziinmeyen sivilar kanistinldiginda yogunlugu biyik olanlar
dibe ¢bkerken yogunlugu kiglik olanlar kabin ylizeyine cikar.

Dogru cevap A secenegidir.

2. Yogunluk bir cismin kitlesinin hacmine bélimdi ile bulunur. Yapilan deneyin ilk ti¢ adimi
dogru gerceklesirken son adimda hata yapilmistir.

Dogru cevap D secenegidir.

3.

* Yogunlugu suyun yogunlugundan fazla olan cisimler su igerisinde batar.

* Yogunluk, madde miktarina bagli olarak degismez. (Madde miktari cismin kitlesidir,
kitle artinca hacim de ayni oranda artar. 1 kg demirin de 1 ton demirin de yogunluklar
esittir.)

e Esit kiitleli buz ve sudan buzun hacmi daha fazladir.(buzun yogunlugu sudan kiciktar.)

Dogru cevap A secenegidir.

4. “Yogunluklari icine konulduklari sivinin yogunlugundan buiytik olan kati cisimler sivida
batarken, kiiclik olan kati cisimler sivi lizerinde ytizer.”

Ogrencinin yukaridaki hipotezi test edebilmesi icin yogunluklari farkli iki katt maddeyi ayni
siviicerisine koymasi gerekmektedir.

[, 11, IV ya da ll, lll, IV numarali malzemeleri kullanmalidir.

Dogru cevap D secenegidir.

5. Yogunluklari farkli olan ve birbiri icinde ¢6ziinmeyen sivilar kanistirildiginda yogunlugu
biyiik olanlar dibe ¢6kerken yogunlugu kiciik olanlar kabin ylizeyine ¢ikar. Buna gore
kaplari birbiriyle karsilastirdigimizda N sivisinin M sivisindan yogun oldugu gériilir fakat N
sivisinin L ve K sivilart ile yogunluk karsilastinimasi yapilamaz.

K>L L>M K>M N>M

Dogru cevap C secenegidir.
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1. Plastik top, hava yastigi ve araba tekeri icinde sikistirilmis gaz bulunur.

Dogru cevap A secenegidir.

2. En dipteki demir somun yogunlugu en biiyiik kati madde iken bal yogunlugu en biiyiik
sivi maddedir.

En Gstteki siinger yogunlugu en kictik kati madde iken yag yogunlugu en kii¢iik sivi
maddedir.

Dogru cevap C secenegidir.

3. Tanecikleri birbirine yakin maddelerin birim hacminde daha fazla tanecik vardir. Bu
durumda tanecikleri birbirine en uzak maddelerin yogunluklari en kiguktdr.

Dogru cevap B secenegidir.

4. geometrik sekle sahip olmayan bir cismin yogunlugunu bulmak icin, geometrik bir sekle
sahip olmayan bir cisim(5), bu cismin kiitlesini 6lcmek icin bir tarti(2), bu cismin hacmini
6lcmek icin su(4) ve dereceli silindir(1) gerekmektedir.

Dogru cevap B secenegidir.

5. Ayni hacim degerinde kiitlesi biiylik olan maddenin yogunlugu en buyuktir. Tabloda
Y’nin yogunlugunun en biiyik, Z’nin yogunlugunun en kiigiik oldugu gériillyor.

AKitle (g) sKitle (g) AKutle (g) \Kiitle (g)
X Y Z Z
X v Y X z Y Z X
Z / Z X B Y
Y I X Y X [eesfees
Hacim (cm?) Hacim (cm?) Hacim (cm?) Hacim (cm?)

Dogru cevap B secenegidir.
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1. Metal kasiktaki tereyagin daha kisa siirede erimesi metal kasigin isi iletkenliginin daha
buyik oldugunu, plastik kasikta tereyaginin en ge¢ erimesi ise plastik kasigin isi

yalitkanliginin digerlerine gére daha fazla oldugunu gosterir.

Dogru cevap B secenegidir.

Maddelerde sicaktan soguga dogru
1s1 gecisine 1s1 iletkenligi denir.

Y Y

/ Maddeyi olusturan

I tanecikler arasindaki

| bosluk miktari arttikca
\_ istiletkenligi artar.

/ Maddeyi olusturan
|| tanecikler arasindaki |
|| bosluk miktari arttikca |
' 1styalitkanhgi artar. /

o, © o L]
Demir Tahta iyi Altin iyi Plastik iyi
iyi bir 151 bir s bir 151 birisi
yatilkanidir. | |yalitkanidir.| | iletkenidir. || iletkenidir.
D, Y ®'Y p, v (D],
1 2 3 4 5 6 .7 8
ZAFER ILKNUR
Tum sorular Tium sorular

dogru cevaplandi

vanlis cevaplandi

Dogru cevap B secenegidir.

3. Ist yalitim malzemeleri isiyr korumak icin kullanilir. Tablodaki maddeler arasinda L
malzemesinden yapilan kutu var olan isiyi en iyi korudugundan isi yalitim malzemesi
kullanilmasi en dogru olur.

Dogru cevap B secenegidir.

4. STRAFOR KOPUK, PLASTIK, TAHTA, CAM YUNU =>IS| YALITKANI
BAKIR, CELIK =»ISI ILETKENI

Dogru cevap A secenegidir.

5. Termos maddelerin var olan isisint korumak icin kullanilan araglardir. Bu ylizden
termoslarda isi yalitkanlari kullanilmalidir.

Dogru cevap C secenegidir.
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1. Once 1 numarali raptiyenin diismesi; 1st kaynagina yaklastikca alinan isi enerjisi arttigini
gosterir.(I. ONCUL DOGRU)
1, 2, 3 numarali raptiyelerin sirayla diismesi; 1sinan maddenin tanecikleri, enerjisini en yakin
tanecige ilettigini gosterir.(1l. ONCUL DOGRU)
Yapilan deneyden “Maddeler 1s1 kaynagina uzaksa isi iletimi gerceklesmez.” ¢ikarimi
yapilamaz.
Dogru cevap B secenegidir.

2. Yapilan deneyde X ¢cubugunun Z cubugundan daha uzun olmasina ragmen 6nce X’deki
mumun erimesi, X’in 1s1 iletkenliginin Z’ninkinden daha iyi oldugunu gdsterir.
Dogru cevap B secenegidir.

3. Utli tabaninin metal yapilmasi (itéiniin 1styr daha iyi iletmesi icindir. Metaller isiy1 iyi iletir.
Dogru cevap A secenegidir.

4. Tanecikleri arasinda daha fazla bosluk bulunan maddeler iyi i1s1 yalitkanidir. | numarali
kaptaki kasigin tanecikleri arasinda daha fazla bosluk oldugundan I. kaptaki kasik istyi
daha geg, Il numarali kaptaki kasigin tanecikleri arasinda daha az bosluk oldugundan II.
kaptaki kasik 1siyr daha erken iletir.

Dogru cevap B secenegidir.

5. Metal, cam ve strafor kopiik arasinda isiy1 en iyi ileten metal en iyi yalitan ise strafor
kopuktar.
Dogru cevap D secenegidir.

TEST 46
1. Maddelerin isiyr iletme 6zelliklerinin maddenin cinsine bagl oldugunu ispatlamak igin
yapilmasi gereken deneyde sadece maddelerin cinsleri farkli olmal geri kalan tiim
degiskenler sabit tutulmalidir. | ve Il numarali diizeneklerde cubuklarin sadece cinsleri
farklidir.
Dogru cevap A secenegidir.

2. Is1 yalitimi, binalarda yazin asirt isinmaysi, kisin asirt sogumayi 6nler. Ayrica isi yalitimi
elektrik ve yakit tiketimini azaltir.
Dogru cevap A secenegidir.

3. Tavan icin katran ve tas yiini uygundur fakat katran alev aldig1 i¢in tas ytini kullanmasi
en uygun olur.
Dogru cevap C secenegidir.

4. Sekildeki gérselden evdeki isi kaybinin evin farkli béliimlerinde farkli degerlerde oldugu
sonucu ¢ikarilabilir.
Dogru cevap A secenegidir.

5. Deneyde (¢ farkli cins maddenin isi iletimleri karsilastinimaktadir.
Dogru cevap D secenegidir.
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1. I ve Il. diizeneklerdeki fark L ve M cisimleridir. Cubuklar 6zdes isiticilarla ayni
noktalardan isitildiginda, énce Il numarali qubugun ucunda bulunan tereyagi parcasinin
erimesi M cisminin isi iletkenliginin L cisminden fazla oldugunu gosterir. K ve L cisimleri ile
K ve M cisimlerinin isi iletkenlikleri karsilastirilamaz. Isi iletkenligi maddeler igin ayirt edici
bir 6zelliktir bu ylizden her maddenin isiyr iletme 6zelligi farkhdir.

Dogru cevap D secenegidir.

2. Tas yuni tavan yalitimi icin, strafor képiik duvar yalitimi icin, ahsap ise taban yalitimi icin
uygundur.

Dogru cevap C secenegidir.

3. Ist yalitkanhg iyi olan maddeler mevcut sicaklik degerini koruyan, sicaklik degisimini en
aza indiren maddelerdir. Tabloya gére sicaklik degisimi en az olan, Y maddesi ile kapli kutu
iken(ist yalitkanhgi en fazla); sicaklik degisimi en fazla olan, X maddesi ile kaplt kutudur(is
yalitkanhgi en az).

Dogru cevap B secenegidir.

4. Sekle gore 1s1 kaybi en fazla pencerelerde gerceklesmektedir. Bu ylizden pencerelerinde
cift cam kullanmasi en uygun olur.

Dogru cevap C secenegidir.

5. Yeterince yakit kullandigr halde 1sinamayan bir aile 1s1 yalitimini daha iyi yapmahdir.
Bunun icin pencerelerini ¢ift cam pencere ile degistirmesi, duvarlarini strafor kdpiik ile
evlerinin zeminini parke ile kaplamasi 6nerilir. Kémir sobasi dogalgaz kombisinden daha

verimli bir 1sitma araci degildir.

Dogru cevap B secenegidir.
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1. Sekildeki gibi tabloda 5 yenilenebilir enerji kaynagi bulunur.

KSmiir Snuer:e.; BEnZin
- Y, ) \ y,
4 . - Na gr
Dogalgaz Biyokiitle i
¥ 4 &

 A— (
Rizgar Hidroelektri? Jeoter
ener) ene enerji
. \. < F

Dogru cevap B secenegidir.

2. Enilkel insanlar tarih éncesi caglarda yakit olarak odunu kullanmaktaydilar. insanlar
toprak altindan ¢ikan kémiirii kesfettiklerinde yakit olarak kdmiirdi, daha sonra petrolii ve
son olarak ta nikleer yakitlart kullandilar.

Dogru cevap B secenegidir.

3. Elektrik santrallerinde eneriji tliketimi ile ilgili verilen grafige gore:
YENILENEBILIR ENERJI KAYNAKLARI(Hidroelektrik %32, Riizgar %7,5, Jeotermal %1)
YENILENEMEZ ENERJI KAYNAKLARI(Dogalgaz %26, Komiir %21, Petrol %1)
Grafikten son yillardaki elektrik Gretimi ile ilgili bir bilgi yoktur. Ayrica hidroelektrik
santraller yenilenebilir enerji kaynaklarindandir.

Dogru cevap B secenegidir.

4.

1. Yandiginda cevreye isiveren maddelere enir.

2. Fosil yakltla@/ yenilenebilir enerji kaynaklandir.
3. Fosil yakltla@ sinirsizdir.

4, @biyogaz fosil yakitlara 6rnektir.
S —m

Baris, alti gizili kelimelerden “yakit, yenilenemez, sinirlidir, biyogaz” kelimelerini sectigi igin
sadece 4 numarali se¢iminde hata yapmustir.
Dogru cevap A secenegidir.

5. A secenegindeki riizgar santralleri, B secenegindeki glines enerjisi santralleri, C
secenegindeki hidroelektrik santraller yenilenebilir enerji kaynaklarindandir fakat D
seceneginde gorilen niikleer santraller yenilenemez enerji kaynaklarindandir.
Dogru cevap D secenegidir.

6. LPG ve Metan gaz, Benzin, Gazyagi ve Motorin sivi, Kdmir ise kati yakitlardandir.
Dogru cevap B secenegidir.
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1. Verilen metinde soba zehirlenmelerine sebep olan gazin adi(karbon monoksit) ve
Ozellikleri verilmis ve soba zehirlenmelerine neden olan etmenler maddeler halinde
siralanmistir. Metinde soba zehirlenmelerine karsi alinmasi gereken tedbirlerden
bahsedilmemistir.

Dogru cevap C secenegidir.

Gines. Benzmxw

enerjisi J L

Dogalgaz u‘rl e { Neunké%?x

[ Ruzga%Hidroelng Jeot rrp%
enerjisi enerjisi engrji

AYFER SELDA

Yukarida isaretlendigi gibi hem Ayfer hem de Selda 2 yenilenemez enerji kaynagindan
gecmektedirler.
Dogru cevap C secenegidir.

3. LPG sivi yakitlara érnektir. Il =»sivi yakitlar.

[l numarali kutu gaz yakitlar olmalidir. Gaz yakitlara 6rnek olarak dogalgaz ya da biyogaz
verilebilir. IV =» dogalgaz ya da biyogaz.

Kati yakitlara 6rnek olarak seceneklerde sadece kémiir vardir. | =»koémiir.

Dogru cevap A secenegidir.

4. Sigara icmek sagligimiz igin son derece zararlidir. Kapali mekanlarda igilen sigara icen
kisiyi zehirledigi gibi bu kisi ile ayni ortamda bulunan kisilerinde zehirlenmesine neden
olur. Fakat sigara bir yakit degildir. Soru kékiinde kati ve sivi yakitlarin ortaya ¢ikardigi
gazlarin yol actig1 zehirlenmelerden bahsedilmektedir.

Dogru cevap D secenegidir.
5 D|O G A L GA &

K: Renksiz ve kokusuz bir gazdir, arabalarda yakit olarak B B [i1ylO| G Al Z
kullanilir. LPG(2)

L: Petrolden elde edilen sivi bir yakittir. BENZIN(4)

M: Bitki ve hayvan atiklarindan elde edilen yakittir. BIYOGAZ(3)
N: En temiz fosil yakittir. DOGALGAZ(1)

Dogru cevap D secenegidir.

2-iNZm®
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1. [l numarali gérsel hidroelektrik santrali gostermektedir.
Dogru cevap C secenegidir.

2. Sera gazlari hava kirliligine yol agtig1 gibi atmosferi kalinlastirarak kiiresel iklim
degisikligine ve kiiresel isinmaya da neden olurlar. Orman yanginlari sera gazlarinin
artmasina neden olur fakat sera gazlari orman yanginlarina sebep olmaz.

Dogru cevap D secenegidir.

3. Sadece Arda’nin verdigi her iki 6rnekte dogrudur.

Kati Yakitlara
Ornektir

W)

Sivi Yakitlara Gaz Yakitlara
Ornektir Ornektir

@' Biyogaz Gazyad
Y Y

” i chs i i
v vy

YIGIT AZRA SELIN ARDA

Dogru cevap C secenegidir.

4. Grafige gore;

YENILENEBILIR ENERJI KAYNAKLARI(Hidroelektrik %5) TOPLAM:%5

YENILENEMEZ ENERJi KAYNAKLARI(Dogalgaz %28, Kémiir %25, Petrol %37, Niikleer %5)
TOSLAM: %95

Yenilenemez enerji kaynaklari ¢cevre kirlili§ine neden olmaktadir.

Dogru cevap C secenegidir.

5. Glneydogu Anadolu, Akdeniz ve Ege Bélgesi glineslenmenin uzun oldugu, bol Giines
alan yerlerdir. Bu ytizden bu bélgelerde Giines enerjisi santralleri kurulmaldir.

Dogru cevap B secenegidir.
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1. Su iginde sekerin ¢6zilinerek kaybolmasi maddelerin tanecikli yapida oldugunun
kanitidir. Coziinen sekerin tadini alabilmemiz sekerin icyapisini degistirmedigini gosterir.
Dogru cevap C secenegidir.

2. Tum maddelerin tanecikleri titresim hareketi yapar.
Dogru cevap D secenegidir.

3. Katilarin belirli bir sekilleri varken sivi ve gazlarin belirli sekilleri yoktur(bulunduklari
kabin seklini alirlar). Kati ve sivilarin belirli bir hacimleri varken gazlarin belirli hacimleri
yoktur(bulunduklart kabin hacmini alirlar).

Dogru cevap A secenegidir.

4. Yogunlugu icinde bulundugu sividan kiiciik olan cisimler sivi ylizeyi Gizerinde yiizerler.
Bu yilizden suyun yogunlugu buzun yogunlugundan daha biiyuktdir.

Dogru cevap B secenegidir.

5. Tanecikleri arasinda bosluk en az olan maddeler isiy1 en iyi iletirler.
Dogru cevap D secenegidir.

6. . Pencere cercevelerinin metal yapilmasi

1. i¢ ve dis duvarlarda strafor képiik kullanilmasi
[1l. Zeminlerin haliile kaplanmasi

IV. Tavanin tas ylnuyle désenmesi

Metaller is1 iletkenidir bu yiizden 1s1 yalitiminda kullanilamaz. Bu ylizden I. Durum isi
yalitimina érnek verilemez.

Dogru cevap C secenegidir.

<< << X

7. Utiintin elimizle dokundugumuz kismi ve termos, is1 yalitim amacli yapilmistir. Ampuliin

1st yalitimi amaciyla tasarlanan bir kismi yoktur.
Dogru cevap C secenegidir.

8. Kaynagi diinyanin cekirdegi olan enerji kaynagi jeotermal enerjidir.

Fosil yakit olmayan yenilenemez enerji kaynagi niikleer enerjidir.

Sivi olan fosil yakit petrol, benzin, mazot, fuel oil olabilir.

Dogru cevap B secenegidir. !

Kiitle

9. Ayni hacimde kditlesi en biyiik olan X sivisinin yogunlugu en
buyik, kitlesi en kiiglik olan Z sivisinin yogunlugu en kiiguiktir.
Dogru cevap A secenegidir.

Hacim
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1. Tim maddelerin tanecikleri titresim hareketi yapar. Oteleme ve dénme hareketini sivi
ve gazlar yapar. Kolonya sivi, helyum ve su buhari gaz haldedir.
Dogru cevap D secenegidir.

2. Belirli bir sekli olmayan maddeler sivi ya da gaz haldedir. O halde K ve L kaplarindaki
maddeler sivi ya da gaz olacagindan M kabinda kesin kati halde bir madde olacaktir.
Belirli bir hacmi olan maddeler kati ve sivilardir. M kabinda kati bir madde bulundugundan
L kabinda sivi bir madde olmalidir. K kabindaki madde ise gaz halinde olmalidir.

Dogru cevap D secenegidir.

3. Maddenin sadece gaz hali sikistinlabilir. O halde soru kékiinde verilen madde sivi halden
gaz hale geciyor olmaldir.
Dogru cevap D secenegidir.

4. Esit kiitlede alinan maddeler arasinda hacmi en kiiglik olan maddenin yogunlugu en
biyik olur(Yogunluk kiitlenin hacme bélimidr). O halde grafige gore yogunlugu en
biyiik olan K sivisi(kabin en altinda olmali) iken yogunlugu en kii¢iik olan L sivisidir(kabin
en Ustiinde olmalr).

Dogru cevap C secenegidir.

5. Ulas deneyinde farkl tiir maddeler kullanmistir. Ulas maddelerin erime sicakliklarini
degil erime sirelerini 6lcmektedir. Bu nedenle gerceklestirdigi deneyin amaci, farkl tiir
maddelerin isiy1 farkli iletip iletmediklerin tespit etmek olmaldir.

Dogru cevap B secenegidir.

6. Fosil yakitlarin yanmasi sonucunda atmosfere salinan zararli gazlar sera gazlari denir.
Dogru cevap A secenegidir.

7. Tablodaki mazot, benzin ve LPG petrol (irlinti olan yakitlardandir.
Dogru cevap D secenegidir.

8. Catilarda kullanilacak is1 yalitim malzemeleri ¢abuk alev almamalidir.
Dogru cevap B secenegidir.

9.

KATI YAKITLAR: linyit, odun

SIVI YAKITLAR: fueloil

GAZ YAKITLAR: biyogaz, metan, LPG

Dogru cevap B secenegidir.
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1. Yalitim malzemelerinin var olan istyr korumasi gerekmektedir. Yapilan deneylerde var
olan isty1 en iyi koruyanin Y maddesi oldugu gorilmektedir.
Dogru cevap B secenegidir.

2. Sekerin suda ¢6ziinmesi maddelerin tanecikli yapida oldugunun kanitidir.
Dogru cevap B secenegidir.

3. Sicaklik degisimi en az oldugu yani isiy1 en iyi korudugu icin en iyi 1si yalitkani K maddesi
iken en kot is1 yalitkani sicaklik degisimi en fazla olan L maddesidir.
Dogru cevap D secenegidir.

4. Suyun Ust kisminda buz tabakasi olugmasi suyun tstten dondugunu gésterir.
Yogunlugu kicuk olanalar sivi ylizeyinde bulunulduklarindan buzun yogunlugu sudan
daha ktictktdr.

Dogru cevap D secenegidir.

5. Gorseldeki proje enerjisini yerin ¢ekirdeginin isisindan aldigi icin bu proje yenielenebilir
bir enerji olan jeotermal enerjiye 6rnek olarak verilebilir. Sadece sicak bolgelerde degil
diinyanin her noktasindan yerin merkezine dogru borular konulabilir.

Dogru cevap D secenegidir.
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1. Buzun kati olmasina ragmen su i¢inde batmamasinin nedeni buzun yogunlugunun sudan
daha az olmasidr.
Dogru cevap D secenegidir.

yogugma ¢ dg’"ma
2. Maddelerin ok yéniinde sogutuldugu bilgisi soru / I \
koékinde verilmistir.
Dogru cevap B secenegidir. @ W \w @
C
3. GAZ KATI

Yogunluk kiitlenin hacme bélimi ile bulunur. X maddesinin yogunlugu 10/5= 2 g/cm?
Y maddesinin yogunlugu 20/8= 2,5 g/cm’

Z maddesinin yogunlugu 100/100= 1 g/cm’

T maddesinin yogunlugu 200/800= 0,25 g/cm’

Dogru cevap C secenegidir.

4. Dogalgaz en iyi yakitlardan birisidir fakat kullanirken bazi uyarilari dikkate almak
gerekir. Evlerde dogalgaz kullanilamamalidir 6nerisi, soba ve dogal gaz zehirlenmelerine
karsi yapilabilecek dogru bir 6neri degildir.

Dogru cevap D secenegidir.

5. Yogunlugu sivi yogunlugundan biyik olan cisimler bulunduklari sivi icinde batarlar.

K ve M maddelerinin yogunluklar sivi yogunlugundan biiytikse ikisi de A se¢enegindeki
gibi siviicerisinde durabilirler.

K cisminin yogunlugu M cisminin yogunlugundan kii¢lik oldugundan B se¢enegindeki gibi
siviicerisinde durabilirler.

K cisminin yogunlugu L cisminin yogunlugundan biyik oldugundan D secenegindeki gibi
siviicerisinde durabilirler.

L cisminin yogunlugu M cisminin yogunlugundan kiiciik oldugundan C se¢enegindeki gibi
siviicerisinde duramazlar.

Dogru cevap C secenegidir.



